



Scinteia



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2985

Sămbătă 29 mai 1954

4 PAGINI — 20 BANI

Pentru buna desfășurare a examenelor!

Peste câteva zile în școlile de toate gradele din țara noastră va începe o perioadă sărbătorească dar în același timp plină de răspundere atât pentru profesori cât și pentru elevi și studenți: examenele de sfârșit de an.

Examenele constituie verificarea felului în care au muncit elevii și studenții pentru a-și însuși cunoștințele predate la lecții și cursuri, constituie o trecere în revistă a activității desfășurate în timpul anului de învățămînt și profesori. Sesiunea de examene din iarnă a scos la iveală o serie de realizări în activitatea învățătorilor și profesorilor, elevilor și studenților. Depunând eforturi pentru însușirea și aplicarea metodelor și experienței pedagogice celei mai înaintate, pedagogia sovietică, învățătorii și profesorii au obținut succese în lupta pentru prevenirea și lichidarea repetenției și a rămîinerii în urmă la învățatură, în munca de educare comunistă a tineretului. În numeroase institutii de învățămînt, ca de pildă Școala medie tehnică de petrol din Ploiești, o seamă de facultăți de la universitatea „A. I. Cuza Iași” și altele, ca urmare a muncii depuse în decursul semestrului, marea majoritate a elevilor și studenților au trecut examenele obținînd calificative bune. În școlile și facultățile în care s-au înunit consilii speciale dedicate examenelor, în care conducerea au dat indicații metodice în legătură cu examinarea studenților și elevilor, unde s-au înlocuit planuri de muncă cu sarcini precise în vederea desfășurării examenelor, această acțiune a decurs în mod organizat, într-o atmosferă de adevărată sărbătoare.

Numeroase cadre didactice au ascultat cu atenție pe elevi și studenți, din dorința de a cunoaște nivelul de cunoștințe și de dezvoltare a subiecților. În sesiunea de examene din iarnă au fost însă și numeroase lipsuri care nu trebuie să se mai repete. În unele școli și facultăți biletele pentru examene, nefiind întocmite cu grijă, conțineau formulări necclare, chiar greșite, care dădeau naștere la neînțelegeri și confuzii în rîndul elevilor și studenților. În unele locuri, ca de pildă la Institutul de științe economice și planificare-lăși, programa materiei de economie agricolă socialistă pe semestrul I a fost fărâmițată — fixîndu-se cca. 100 de teme. În schimb la Școala medie tehnică de mecanică nr. 1-București, la anumite materii — printre care la tehnologia metalelor — s-au fixat în mod superficial doar câteva întrebări, care nici pe departe nu puteau să cuprindă problemele prevăzute în programa analitică. Se înțelege că astfel primul procedeu, cit și cel de al doilea sînt greșite.

Examenele sînt menite să scoată la iveală gradul de pregătire, cunoștințele reale dobîndite de elevi și studenți. De aceea nimic nu este mai dăunător decît superficialitatea, alitudinea formală, lipsa de răspundere de care dau dovadă unele cadre didactice în îndeplinirea sarcinilor din timpul examenelor. Cîi poate fi folosit de pildă un examen de felul celui înținat la Școala medie tehnică C.F.R.-București, unde în numai 2 ore au dat lucrarea scrisă și au fost examinați oral peste 40 de elevi?

Trebuie combătute „metodele” acelor profesori care reduc examenul la o interogare formală a elevilor și studenților și care nu se interesează cit de temeinic și creator înțeleg aceștia diferitele teme. Asemenea examinări se multumesc cu însușirea mecanică a unor fapte, fără să mai verifice dacă elevii și studenții au pătruns în miezul problemelor, dacă știu să lege cunoștințele cîmpătate de sarcinile pe care le pune practica, viața. Verificarea formală a cunoștințelor tineretului școlar nu poate decît să împingă la bucurism și dogmatism.

În școlile elementare de 7 ani, în școlile medii de 10 ani și în cele medii tehnice, o grijă deosebită trebuie acordată examenelor de limba română (examenelor de limba maternă în școlile minorităților naționale), celor de matematică, de fizică și de limba rusă — materii ce slau la baza dezvoltării ulterioare a elevilor.

Învățătorii și profesorii poartă o mare răspundere în privința felului în care se desfășoară examenul. Ei sînt chemați să

dea dovadă în timpul examenelor de exigență și înaltă principialitate, să facă eforturile necesare pentru a stabili în mod just nivelul de cunoștințe al elevilor și studenților.

Este profund dăunător liberalismul unor cadre didactice care, în dorința de a căpăta reputația de examinatori „cumsecade”, pun „cu duhul blîndeții” zeci de întrebări doar-doar vor smulge vreau răspuns „satisfăcător”. Învățătorii și profesorii au datoria de a promova numai elemente bine pregătite, de a asigura — cu toată răspunderea — creșterea de noi cadre, capabile să rezolve cu succes problemele multiple ale construcției socialiste.

În același timp, severitatea excesivă, nervozitatea unor învățătorii și profesori sînt factori care îngreunează crearea condițiilor favorabile bune desfășurării a examenelor. Este străină de spiritul școlii noastre orice tendință de a înținde „capcane” elevilor sau studenților. O atmosferă calmă, de activitate organizată, aprecierea obiectivă bazată pe determinarea cunoștințelor reale ale elevilor și studenților, fără să se lînză cont de nici un fel de considerente străine de școală — iată condiția hotărîtoare necesară desfășurării cu succes a examenelor.

O mare contribuție pentru buna desfășurare a sesiunii de examene pot și trebuie să aducă organizațiile de partid și U.T.M. din școli și facultăți. Principala lor sarcină în perioada actuală este mobilizarea elevilor și studenților pentru buna desfășurare a examenelor, educarea lor în spiritul disciplinei conștiente, combaterea unor manifestări străine, bîrbașe, ale mentalității din școala burgheză, cum sînt: suflatul, copiatul etc.

Veghînd asupra bunului mers al examenelor, organizațiile de partid și U.T.M. din școli și facultăți sînt datorate să ia măsuri în vederea unei stricte reglementări a activității obștești, în vederea reducerii la minimum în această perioadă a sedințelor și a tuturor sarcinilor și manifestărilor care nu sînt legate în mod direct de încheierea anului școlar. Studenților, membri ai birourilor organizațiilor de bază trebuie să li se asigure în această perioadă puțină de a se consacra în întregime învățurii: este demn de urmat în această privință inițiativa pe care au luat-o unele birouri de organizații de bază de a autenta în muncii de conducere — pentru această perioadă — membri de partid dintre asistenți, preparatori etc. creînd astfel studenților comunisti posibilitatea practică de a se consacra examenelor. Comiteele regionale și raionale de partid și U.T.M. trebuie să sprijine și în acest sens munca organizațiilor din instituturile de învățămînt.

Conducerea școlilor de toate gradele au datoria de a planifica temeinic desfășurarea examenelor, fixînd din timp zilele și orele pentru fiecare materie în parte. Programarea trebuie astfel făcută încît între un examen și altul să existe timpul necesar pentru ca elevii și studenții să aibă posibilitatea de a revede materia. Conducerea școlilor trebuie să vegheze îndeaproape asupra respectării programărilor și în special asupra felului cum se desfășoară examenul, luînd în mod operativ măsurile necesare pentru înlăturarea deficiențelor ce se ivesc.

Ministerul Învățămîntului are datoria de a executa o muncă de control și îndrumare eficientă, acordînd o mare atenție desfășurării examenelor la un nivel înalt. Anul acesta mulți învățătorii tineri vor examina pentru prima oară. Ei trebuie să se bucure de un ajutor pedagogic substanțial atît în pregătirea examenelor cit și în înținerea lor.

Perioada desfășurării examenelor constituie un bun prilej pentru organele Ministerului Învățămîntului, pentru Institutul de științe pedagogice, pentru secțiile de învățămînt ale sfaturilor populare de a cunoaște și de a generaliza experiența înaintată a cadrelor didactice fruntase, și totodată pentru scoaterea la iveală a lipsurilor ce se mai manifestă în munca de educare a tineretului școlar.

Oamenii muncii din țara noastră urează învățătorilor și profesorilor, studenților și elevilor să încheie cu noi și depline succese actualul an școlar.

Bogății ascunse

ARAD (coresp. „Scnteia”). — În cursul trimestrului I al acestui an, la întreprinderea „7 Noiembrie”-Arad au fost puse în practică, în urma propunerii venite din rîndurile muncitorilor și tehnicienilor, 40 măsuri tehnico-organizatorice și 15 inovații tehnice. Aplicarea lor au aduce, pe lîngă sporirea productivității (muncii, economii) anuale de peste 66.000 lei. Măsurile morar Kliss Ludovic, observînd că, în timpul procesului de măcinare, pe coaja țărilor rămînea lipit un strat de făină care mergea în țărit, a făcut mo-

dificări la sistemul de cernere, reușind să economisească lunar aproape 15.000 kg. făină. De asemenea, muncitorul morar Gall Gavrilă, prin introducerea unui sistem la separarea corpurilor străine din produsul ce trebuie măcinat, a izbucit să economisească anual energie și curele în valoare de aproape 8.000 lei.

Ca rezultat al aplicării măsurilor tehnico-organizatorice, sarcinile planului de producție au fost realizate, în luna aprilie, în proporție de 108%, iar productivitatea muncii a crescut cu 7,6%.

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă.

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc.

Nr. 22 (290)

Cuprinde:

Articol de fond — Prielena frățescă de nezdruclinat a popoarelor U.R.S.S. * * * — A 300-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia — o mare sărbătoare națională a tuturor popoarelor U.R.S.S.

Mátyás Rákosi — Raportul de activitate al Comitetului Central prezentat la Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria. * * * — Cuvîntarea tovarășului K. E. Vorosilov la Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

* * * — Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria. Roman Zambrowski — Rolul sfaturilor populare în dezvoltarea satului polonez. L. Stoll — Intelectualitatea Cehoslovaciei populare.

Mincio Mincev — Munca cu scrisorile oamenilor muncii în Republica Populară Bulgaria. * * * — Revista presel — Discuția dinaintea congresului în Partidul Comunist Francez.

Jan Marek — Note politice — Bugetul revanșarilor vest-germani.

De vânzare la toate librăriile, chioscurile și debitele O.C.L.

Preț 40 bani.

În interiorul ziarului:

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a C.C. al P.M.R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954 (pag. 1-2).

E. Oprea și N. Buzatu — Să îmbunătățim munca de rezolvare a sesizărilor și reclamațiilor — Rezultatele unui raid-anchetă (pag. 3-a).

Asia să fie lăsată să-și vadă singură de treburi ei — Convorbire cu membrii delegației indiene la sesiunea de la Berlin a Consiliului Mondial al Păcii (pag. 3-a).

FOILETON: V. Sebastian — Puhoiul (pag. 3-a).

Sesiunea extraordinară a Consiliului Mondial al Păcii (pag. 3-a).

În jurul conferinței de la Geneva a miniștrilor afacerilor externe (pag. 4-a).

Lucrările Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria — Salutul C.C. al P.M.R. (pag. 4-a).

V. Petrescu — Ungaria, în zilele Congresului (pag. 4-a).

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954

Executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor de îngrijire a culturilor, de recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și îndeplinirea planului de colectare a produselor agricole vegetale, au o deosebită importanță în lupta pentru dobîndirea unei recolte bogate și creșterea continuă a nivelului de trai al poporului nostru.

Rezultatele obținute anul trecut de gospodăriile agricole de stat, gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țărani muncitori cu gospodării individuale, care au dezmiriștit și însămînțat toamna la timp, au executat arături adînci de toamnă și au însămînțat primăvara de vreme, îngrijind bine culturile, recoltînd și treerînd la timp, dovedesc importanța hotărîtoare a acestor lucrări în obținerea de recolte mari și sigure.

Consfățirea pe țară a frunțașilor în producție la cultura porumbului, cartofilor și sfeclii de zahăr a scos în evidență faptul că mase largi de țărani muncitori colectiviști, întovărășiți și individuali, aplicînd în toamnă regulile agrotehnice, au dobîndit sporuri însemnate de recolte, contribuind la aprovizionarea oamenilor muncii și la ridicarea propriului lor nivel de trai.

Prin aplicarea lucrărilor minime agrotehnice și în special a lucrărilor de întreținere a culturilor, în raioanele Deta, Cris, Turda și altele, producția de porumb planificată a fost depășită realizîndu-se peste 2.000 kg. la hectar produse medii pe întregul raion; de asemenea raionul Săcueni a obținut la cartofi peste 16.000 kg. la hectar, iar în raioanele Tirgu Mures, Luduș și Alud producția medie la hectar pe întregul raion la sfecla de zahăr a fost de peste 20.000 kg.

În anul trecut, gospodăriile agricole de stat au depășit la grâu cu 11% producția medie la hectar planificată și au livrat statului peste 10.000 tone grâu peste plan, asigurînd astfel mai multă plîne oamenilor muncii.

Aceste exemple arată împlinirea cit de mari și necesitate sînt rezervele pentru sporirea producției agricole și cit de puțin încă s-a făcut pentru obținerea creșterii sîmțitoare a recoltelor la hectar.

În vara anului trecut, cu toate succesele obținute la îngrijirea culturilor, stringerea recoltei, dezmiriștit și treerat — au existat lipsuri serioase, care au pricinuit pierderi de recolte.

Unele stațiuni de mașini și tractoare, centre mecanice și gospodării agricole de stat nu au terminat la timp repararea tractoarelor și mașinilor agricole. Aceasta a stînjinit începerea la timp potrivit a lucrărilor de îngrijire a culturilor și de recoltare și a determinat prelungirea lucrărilor de treerat.

Stațiunile de mașini și tractoare Mirosî din regiunea București, Holboaca din regiunea Iași și Teul din Vale din regiunea Pitești, deși au fost înzestrate cu un număr însemnat de secerători-legători, nu s-au îngrijit să-și pregătească cadrele necesare pentru mînuirea acestor mașini, astfel că nici jumătate din capacitatea de lucru a secerătorilor-legătorii nu a fost folosită.

În unele gospodării agricole de stat, cum sînt Jamul Mare din regiunea Timișoara și Brețes din regiunea Galați, îngrijirea culturilor, în special a celor prășitoare, nu s-a făcut la timp, cu toate că dispuneau de un însemnat parc de mașini agricole cu care ar fi putut mecaniza lucrările de prășit.

Comiteele executive ale Sfaturilor populare ale regiunilor Galați, Birlad, Constanța, Ploiești — neînvîndînd din lipsurile pe care le-au avut anul trecut — nici în anul 1953 nu au organizat cum trebuie executarea dezmiriștitului și arăturilor; aceasta a făcut ca lucrările de pregătire a însămînțărilor de toamnă să se execute întru, la un nivel agrotehnic foarte scăzut, ceea ce a dus la compromiterea unei părți din culturile de toamnă. Datorită faptului că în toamna anului trecut s-au executat arături adînci numai pe 50% din suprafețele destinate culturilor de primăvară, însămînțările din primăvara acestui an s-au făcut, în aceste regiuni, cu întîrziere.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii și unele comiteele executive ale sfaturilor populare au repartizat în anul trecut în mod birocratic gamurile de treer, neîntînd seama de volumul treeratului, de numărul și capacitatea de lucru a batelor, din care cauză în timpul treeratului un mare număr de batoze au trebuit să fie mutate dintr-o regiune în alta. Aceasta a dus la situația că zeci de batoze au lucrat sub capacitatea lor de lucru. În regiunile Arad, Bacău, Galați și Birlad, unde nu s-a respectat planul stabilit, terminarea treeratului a întîrziat la 15—20 zile.

Din cauza slabei organizări a treeratului, a colectării de cereale și a transportului la bazele de recepționare a cerealelor, planul de colectare nu a fost realizat în același ritm cu treeratul.

Unele întreprinderi din cadrul Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini nu au dat atenția cuvenită îndeplinirii sarcinilor de plan privind livrările de mașini, piese de schimb și unelte agricole către Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Asfel, întreprinderea „Semănătoarea” a livrat secerători-legători cu defecte grave de fabricație, din care cauză acestea nu au putut fi folosite din plin în timpul campaniei de recoltare din anul 1953, iar în ceea ce privește piesele de schimb a pus la dispoziția agriculturii cantități insuficiente și de slabă calitate.

Aceste defecțiuni puteau fi înlăturate dacă conducerea Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini și Direcțiile generale productive din acest minister ar fi executat un control permanent asupra pregătirii tehnologice a producției și asupra fabricării la timp și de bună calitate a mașinilor, pieselor de schimb și uneltelor agricole.

În primăvara acestui an, un mare număr de țărani muncitori cu gospodării individuale, răspunzînd chemării frunțașilor în producția agricolă și urmînd exemplul gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor și gospodăriilor agricole ale statului, au depus eforturi deosebite, executînd lucrările agricole de primăvară într-un timp mai scurt și la un nivel agrotehnic ridicat.

Hotărîrea în obținerea recoltelor îmbelșugate este de aloci înaintea executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere a culturilor agricole, de recoltat și treerat.

În multe regiuni, cerealele de toamnă s-au dezvoltat înțet, ceea ce a făcut ca ele să fie ajunse din urmă de cerealele de primăvară. Aceasta înseamnă că într-un

termen scurt va trebui să executăm un volum de lucrări de recoltare și îngrijire a culturilor prășitoare cu mult mai mare decît de obicei.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C.C. al P.M.R. consideră că cea mai importantă sarcină a organelor de stat și de partid, a muncitorilor, tehnicienilor și specialiștilor din agricultură, precum și a țărani muncitori, este îndeplinirea la timp și în bune condiții a lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și realizarea în întregime a planului de colectare.

În acest scop Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C.C. al P.M.R.

Hotărîsc:

Executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor

1. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comiteele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de partid sînt obligate să ia imediat măsuri pentru organizarea, îndrumarea și controlul aplicării întocmai a regulilor agrotehnice de îngrijire a tuturor culturilor.

Lucrările pentru îngrijirea principalelor culturi rămîn cele stabilite în Hotărîrea Consiliului de Miniștri și C.C. al P.M.R. din 3 martie a.c. privitoare la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954.

Condițiile climatice deosebite de la sfîrșitul toamnei și din primăvara acestui an favorizează mult dezvoltarea buruienilor și pot duce la compromiterea culturilor, mai ales în regiunile Galați, Birlad și Constanța, unde o parte din culturile de toamnă au țesit rîrite din lărnă.

Pentru înlăturarea acestui pericol și pentru obținerea de recolte sporite, se vor lua toate măsurile necesare pentru stîrpirea buruienilor.

a) Plivitul buruienilor se va face ori de cîte ori va fi nevoie, la culturile de cereale păioase, leguminoase, textile, legume și chiar la culturile prășitoare pe rînduri și în culturi.

În toate loturile semîncere se va executa — pe lîngă plivitul buruienilor — și plivitul tuturor plantelor străine culturii.

b) Prășitul se va face la toate culturile prășitoare la timp și ori de cîte ori va fi nevoie și nu mai puțin de trei ori la porumb și cartofi, de patru ori la sfecla de zahăr și de cinci ori la bumbac.

Pentru executarea prășitului la timp și cit mai repede, se va extinde la maximum mecanizarea prășitului prin folosirea tuturor prășitoarelor trase de animale și a cultivatoarelor acționale de tractor, pregătite anume pentru prășit. Se va folosi din plin tractorul I.A.R. la lucrările de prășit.

Directorii și inginerii șefi din S.M.T. și gospodăriile agricole ale statului sînt obligați să folosească întreaga capacitate de lucru a tuturor mașinilor de prășit. În acest scop, vor pregăti cele mai bune cadre de tractoriști și mînuitori de mașini, fiind direct răspunzători de volumul și calitatea lucrărilor executate.

Se obligă gospodăriile agricole ale statului și se recomandă gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și țărani muncitori cu gospodării individuale ca pe suprafețele însămînțate în culturi așezate în pătrat să se execute îngrijirea culturilor cu prășitoarele cu tracțiune mecanică și animală, atît în lung cit și în lat, pentru a realiza economie de braje de muncă, de timp și sporuri mari de recoltă.

Inginerii și tehnicienii agronomi au datoria să îmbunătățească pe țărani muncitori asupra folosirii întregii capacități prășitoare și asupra pagubelor pe care le aduce mursoșul și rîrlățul la porumb și floarea soarelui, în special în regiunile secetoase. Acolo unde lipsesc prășitoare, el vor arăta practic țărani muncitori cum să transforme plugul și rîrlățul în prășitoare și cum s-o minusească.

c) La îngrijirea culturilor se vor aplica într-o măsură cit mai mare metodele agrotehnice înaintate și experiența frunțașilor în producție, îndeosebi: polenizarea artificială suplimentară a culturile de secară, lucernă, porumb și floarea soarelui; clupitul la bumbac și cîrlitul la ricin, tutun și bumbac;

Îngrășarea în timpul vegetației cu îngrășăminte organice și minerale a culturilor tehnice și legumelor, și în special a culturilor din loturile semîncere.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comiteele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să organizeze recunoașterea culturilor bune de sămînță la stațiunile experimentale ale I.C.A.R.-ului, la gospodăriile agricole ale statului și gospodăriile agricole colective, iar la întovărășirile agricole și gospodăriile individuale numai pentru culturile cu contract, astfel ca fiecare regiune să-și asigure sîmînțele de soi necesare pentru producția anului viitor.

3. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comiteele executive ale sfaturilor populare sînt obligate ca prin inginerii și tehnicienii agronomi să îndrume și să ajute gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole, țărani muncitori cu gospodării individuale și gospodăriile anexe la executarea lucrărilor din grădinițe de legume, orezării și celelalte culturi irigate.

Pe suprafețele cultivate cu legume rădăcinoase se va face prășitul de cîte ori este nevoie și rîrlitul de cel puțin două ori.

Culturile de legume irigate vor fi udade după nevoie și prășite după fiecare udare.

Inginerii și tehnicienii legumicolii vor da o atenție deosebită culturilor de arpagic, în vederea realizării producțiilor planificate și asigurării cantităților necesare de arpagic pentru anul viitor.

Se va executa plivitul repetat al orezului pentru stîrpirea costelului, care este cea mai vătămătoare buruiană a acestui culturi.

4. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comiteele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să îndrume și să asigure executarea lucrărilor de îngrijire în livezi, vii și pepinere;

se va executa prășitul de cîte ori este nevoie și udatul pomilor din plantațiile nou înființate, de cel puțin trei ori în timpul verii;

se vor executa următoarele lucrări de îngrijire a viilor: legatul lăstarilor, pregătirea lăstarilor pentru complectarea gollerilor prin marcolaj și pentru altoirea în verde, complectarea gollerilor și prășitul viilor pe rod, prășitul în plantațiile tinere de viță de vie, prășitul în plantațiile de portocali și în școlile de viță.

5. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comiteele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să asigure controlul fitosanitar al culturilor și efectuarea lucrărilor de combatere a dăunătorilor și a boilor;

se va executa stropirea de vară a pomilor pentru combaterea păduchelui din San José și altor dăunători din livezi;

stropirea viilor împotriva manei se va face în mod obligatoriu înainte și după înflorire, iar celelalte stropiri se vor face de cîte ori va fi nevoie.

Pregătirea recoltatului și treeratului

1. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comiteele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să ia măsuri în gospodăriile agricole ale statului, stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile anexe pentru:

punerea în stare de funcțiune a cositorilor, secerătorilor simple, a secerătorilor-legători, grebierilor mecanice, locomobilelor, tractoarelor, motoarelor, batozelor, combinelor, trioarelor, secătoarelor, dezmiriștitoarelor, plugurilor și a mijloacelor de transport, pînă la data de 20 iunie a.c.;

asigurarea unui stoc minim de piese de schimb curente și de materiale (stoară, pinză pentru secerătorile-gătătoare, curele de transmisie, saci);

stabilirea pînă la 20 iunie a.c. a volumului lucrărilor de recoltat și treerat și repartizarea sarcinilor și a inventarului necesar pe brigăzi și tractoare;

aprovizionarea cu carburanți și lubrefianți, asigurîndu-se, la începutul campaniei, împlearea rezervoarelor, iar în timpul muncilor agricole o rezervă permanentă pentru cel puțin 15 zile de lucru;

stabilirea locului și numărului artilor electrice și asigurarea cadrelor necesare pentru punerea lor în funcțiune pînă la data de 15 iunie a.c.

pregătirea dispozitivelor necesare pentru treeratul mazării, rapiței, mîstărușului, lucernei și trifoiului;

asigurarea condițiilor tehnice și organizatorice pentru aplicarea metodei graficului orar la lucrările de recoltat și treerat;

asigurarea cuplurilor la mașinile de recoltat și la batoze în vederea folosirii totale a puterii tractoarelor și a eliberării unui număr cit mai mare de tractoare necesare pentru dezmiriștit;

revizuirea și complectarea instalațiilor electrice la tractoare, pentru a se putea lucra și noaptea.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comiteele executive ale sfaturilor populare vor lua măsuri în stațiunile de mașini și tractoare pentru:

închiderea contractelor de lucru între S.M.T. și gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole, gospodăriile anexe, sfaturile populare și țărani muncitori cu gospodării individuale, pentru lucrările de recoltat și de pregătire a însămînțărilor de toamnă și primăvară pînă la 20 iunie a.c.;

repartizarea gamurilor de treer pe gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și comune, în funcție de volumul lucrărilor și capacitatea de lucru a batozelor;

S.M.T.-urile și centrele mecanice vor organiza cu mijloace proprii 124 ateliere mobile și echipe de ajutor tehnic pentru asigurarea funcționării fără întreprindere a paroului de mașini și tractoare pe timpul recoltatului și treeratului.

Directorii și contabilii șefi din S.M.T.-uri răspund de întocmirea corectă și în termenul legal a conturilor pentru plata lucrărilor executate de S.M.T.

Pînă la 15 iunie vor fi convocate sfaturile S.M.T. pentru analiza mersului lucrărilor de îngrijire a culturilor și a lucrărilor de pregătire a recoltatului și treeratului.

3. În vederea desfășurării în bune condiții a lucrărilor de recoltat și treerat se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole să pregătească pînă la 20 iunie a.c. unelte, mijloacele de transport și utilajul agricol necesar pentru stringerea recoltei și executarea treeratului.

Se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole să asigure din timp participarea tuturor membrilor la lucrările de întreținere a culturilor, recoltat, treerat, cu respectarea normelor de lucru aprobate de adunarea generală;

să asigure evidența și calcularea exactă și la timp a zilelor-muncă realizate de colectivități.

HOTĂRÎREA

Comisiunii de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adinci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954

(Urmare din pag. 1-a)

5. Comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să acorde ajutorul necesar gospodăriilor agricole ale statului, pentru angajarea brațelor de muncă necesare executării lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat și treerat. Conducerea gospodăriilor agricole ale statului sunt obligate să asigure recrutarea, cazarea, întreținerea și plata muncitorilor sezonieri angajați.

6. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, ministerele de gospodărie anexe și comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să controleze executarea în termen a reparațiilor și calitatea lor, precum și îndeplinirea tuturor sarcinilor de pregătire a recoltatului și treerului.

Executarea lucrărilor de recoltat și treerat

1. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, ministerele, întreprinderile și organizațiile economice cu gospodărie anexe și comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să asigure recoltarea tuturor culturilor în epocile optime și în timpul cel mai scurt.

Inginerii și tehnicienii agronomi de la direcțiile agricole regionale, trusturile regionale Gostat, secțiile agricole regionale, punctele agricole, gospodăriile agricole ale statului, stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile anexe au sarcina să determine, conform regulilor agrotehnice, timpul cel mai potrivit pentru începerea și executarea lucrărilor de recoltat pentru fiecare cultură, în fiecare raion, comună, gospodărie a statului, gospodărie agricolă colectivă și întovărășire agricolă.

Se vor lua toate măsurile pentru preîntâmpinarea pierderilor prin scuturare, mai cu seamă la rapiță, muștar și măzere.

Păioasele recoltate manual sau cu mașinile simple vor fi legate, iar snopii se vor aduna și așeza în câli în rinduri drepte, pentru a se putea executa dezmiriștitul.

În vederea reducerii pierderilor la recoltat, se va organiza stringerea spicelor după secerat, antrenând în această scop tinerii, în frunte cu utemiștii și pionierii.

În lungul liniilor de cale ferată, călăile se vor așeza la o distanță de cel puțin 50 m. de linia ferată și se va ara o fișie de protecție.

Comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsurile ca pe întreaga perioadă cât durează recoltatul să se asigure peza permanentă a recoltelor în timp prin echipe de zi și de noapte.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsurile ca treeratul să înceapă cel mai târziu în trei zile după începutul recoltatului la măzere, rapiță, muștar și în cinci zile după începutul recoltatului la cerealele păioase.

Se vor trea cu precădere: măzere, rapiță, macul, plantele medicinale, muștarul și culturile din loturile semincere, luându-se măsuri de tratare imediată a mazării cu sulfura de carbon.

Comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să organizeze temeinic treeratul mazării, folosind toate mijloacele în vederea scurtării timpului de treerat și înlăturării pierderilor.

Treeratul loturilor semincere recunoscute, din gospodăriile agricole ale statului și gospodăriile colective, se va face separat pentru fiecare soi și înmulțire, luându-se toate măsurile pentru a nu se amesteca. Semințele rezultate se vor condiționa și depozita separat. Treeratul trifolienelor se va termina cel mai târziu la 15 octombrie a.e.

3. Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale și impunitericiile Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole vor stabili, înainte de începerea treeratului, ritmul zilnic de treerat pe regiuni, raioane și comune. Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, în cadrul termenelor fixate, vor stabili ritmul de treerat pentru fiecare hectar în parte, vor organiza pe producători în cete, programându-le zile, pe bază de tabele nominale.

4. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele executive ale sfaturilor populare, direcțiile Direcțiilor agricole regionale, șefii secțiilor agricole regionale, direcțiile trusturilor gospodărie de stat, direcțiile gospodăriilor agricole ale statului și ai gospodăriilor anexe sunt obligați, la gospodăriile agricole colective, întovărășirilor agricole și țăranilor muncitori cu gospodărie individuală să se recomanda să asigure organizarea și executarea la timp a recoltării plantelor furajere, însoțirea, transportul și depozitarea în bune condiții a furajelor.

Pentru asigurarea hrenel vitelor se recomandă cultivarea plantelor furajere în mriștele care nu sunt destinate însămînțării de toamnă.

Inginerii și tehnicienii agronomi vor îndruma pe țăranii muncitori colectivisti, întovărășiți și cu gospodărie individuală să însămînțeze porumb furajer, mei sau dușie, imediat după recoltat.

În vederea asigurării semințelor de plante furajere, se vor rezerva suprafețe din culturile existente pentru producerea de semințe, conform indicațiilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Organizarea colectării, recepționării și depozitării produselor agricole vegetale

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, comitetele executive ale sfaturilor populare vor asigura colectarea, recepționarea și depozitarea produselor agricole în termenii prevăzuți în legile de colectare.

Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale, împreună cu impunitericiile regionale și raionale al C.S.C.P.A., vor stabili din timp ritmul zilnic de colectare în baza planului de recoltat și treerat.

Comitetele executive ale sfaturilor populare raionale, împreună cu impunitericiile C.S.C.P.A. și cu direcțiile centrelor regionale de recepționare, vor repartiza comunele pe fiecare bază de recepție, vor întocmi programul lor de prezentare pe zile și ore, spre a evita aglomerațiile la baze, asigurând funcționarea permanentă a acestora între orele 5-21.

Pe timpul campaniei de colectare, personalul sectorului de recepționare din C.S.C.P.A. va avea ziua de muncă neîntreruptă. În timpul perioadei de vîrf a campaniei de colectare, — și care nu va dura mai mult de două luni, — personalul sectorului de recepționare din C.S.C.P.A. va primi pentru munca depusă peste durata normală a zilei de muncă, precum și pentru rezultatele obținute în realizarea planului, indemnizații de 25-75% din salariul tarifar de încadrare, în afară de premiile prevăzute prin regulamentul de premii aprobat prin H.C.M. 2142/952, cu modificările aduse prin H.C.M. 242/954.

În campania de colectare C.S.C.P.A. va putea înființa baze sezoniere pentru a face față ritmului de colectare.

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și comitetele executive ale sfaturilor populare vor numi la fiecare garnitură de treer oite un delegat de bază ale cărui atribuțiuni vor fi stabilite de C.S.C.P.A.

Recrutarea delegaților de bază se va face cu 15 zile înainte de începerea treeratului.

Drapuriile convenite delegaților de bază se vor stabili de

către Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul de Finanțe, împreună cu Consiliul Central al Sindicatelor, iar plata lor se va face de către C.S.C.P.A., prin impunitericiile regionale.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și impunitericiile C.S.C.P.A. răspund de transportarea zilnică de la arile la baze de recepționare a cantităților de cereale provenite din cete, din plata în natură către S.M.T. și din uim; ele vor organiza convoaie cu atelele producătorilor și vor numi prin decizia comitetului executiv al statului popular comunal delegați de convoi care răspund de conducerea convoiului și predarea produselor la bazele de recepționare.

Bazele de recepționare sunt obligate a plăti produsele imediat la predare, iar delegatul de convoi, la întoarcerea în comună, va depune banii la secretariatul statului popular comunal, care va plăti în aceeași zi producătorilor. Se interzice reținerea din aceste sume a oricăror alte obligații ale celor ce și-au predat cotele.

Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale, împreună cu impunitericiile regionale și raionale al C.S.C.P.A., vor analiza săptămînal mersul treeratului și ai colectării și vor lua măsurile pentru realizarea ritmului de treerat asigurînd concordanța între ritmul de treerat și realizarea colectării.

Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, împreună cu agenții colectori ai C.S.C.P.A.-ului, în decurs de 5 zile de la terminarea treeratului în comună, vor încheia procese-verbale din care să rezulte suprafeța însămînțată, suprafața de pe care s-a treerat și îndeplinirea planului de colectare.

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole va lua măsurile ca pînă la 20 iunie a. c. să fie terminate lucrările de reparație a magazinelor de cereale, curățirea și dezinfecțarea lor și înzestrarea magazinelor cu utilajele necesare.

Magazizile și depozitele de orice fel deținute de C.S.C.P.A. la data apariției prezentei Hotărîri, indiferent cu aparțin, precum și liniile de garaj, rampele de încărcare, basculele și alte utilaje, rîmîn mai departe în folosința provizorie a C.S.C.P.A.-ului.

Se exceptează de la prevederile de mai sus spațiile de înmagazinare aparținînd gospodăriilor agricole de stat care nu vor putea fi ocupate decît cu avizul prealabil al Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Pentru asigurarea în bune condiții și la timp a transportului de cereale de la bazele de recepționare sezoniere la bazele permanente, comitetele executive ale sfaturilor populare, impunitericiile regionale și C.S.C.P.A.-ului, împreună cu direcțiile C.F.R.R. vor întocmi pînă la 20 iunie 1954 planul mișcării cerealelor în cadrul regiunii și a mijloacelor de transport, conform H.C.M. nr. 57/1952.

Întreprinderile, instituțiile și organizațiile economice, în afară de întreprinderile de construcții și cele care transportă lemne de foc și cherestea, vor pune la dispoziția centrelor regionale de recepționare în zilele de schimb și duminică mijloacele pentru transportul cerealelor de la bazele de recepționare sezoniere la cele permanente. Centrele regionale de recepționare vor suporta costul carburanților, lubrefianților și plata șoferilor.

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole va lua măsurile pentru înmagazinarea separată a semințelor și păstrarea lor în cele mai bune condiții, evitîndu-se cu desăvîrșire amestecul între soiuri și specii.

Gospodăriile agricole ale statului, după ce își vor reține necesarul de semințe și fondul de asigurare, vor preda producția de semințe recunoscute la fondul de stat al semințelor de soi, spre a servi la schimbarea semințelor comune în vederea ridicării producției la hectar.

Fondul de rezervă se va reînnoi și constitui din semințe provenite din culturi recunoscute în timp sau din semințe comune identificate la bazele de recepție ca bune pentru sămînțit. Folosirea lui se va face numai de către Ministerul Agriculturii și Silviculturii cu aprobarea Consiliului de Miniștri.

Toate ministerele și organizațiile economice cu unități agricole și gospodărie anexe sunt obligate să asigure din producție proprie cantitatea de semințe necesare realizării planului de cultură pe anul 1954/1955.

Executarea lucrărilor de pregătire a însămînțărilor

Pentru a nu se repeta lipsurile din anii trecuți, cînd în unele regiuni și unități agricole lucrările de pregătire a însămînțărilor n-au fost făcute conform regulilor agrotehnice, sau aceste reguli au fost aplicate șablon, ceea ce a determinat executarea însămînțărilor în condiții grele și necorespunzătoare din punct de vedere calitativ, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de partid sunt obligate să ia toate măsurile pentru:

1. Executarea dezmiriștitului imediat, sau în cel mult trei zile după recoltat pe întreaga suprafață de păioase și leguminoase din gospodăriile agricole ale statului, din gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole.

Inginerii și tehnicienii vor duce o susținută muncă de lămurire a tuturor țăranilor muncitori asupra folosirii dezmiriștitului, convîngîndu-i că este în interesul lor să execute această lucrare, care duce la obținerea de mari sporuri de recoltă.

2. Executarea arăturilor, după dezmiriștit, se va face ținînd seama de culturile care vor fi însămînțate.

Pentru culturile de toamnă, terenurile vor fi arate la 18-20 cm. adîncime, în cel mult 2-3 săptămîni de la dezmiriștit, și vor fi grăpate odată cu arătura sau imediat după aceasta.

Pentru culturile de primăvară se va executa arătura adîncă de 20-25 cm., de asemenea în cel mult 2-3 săptămîni.

3. Pe terenurile comunelor unde condițiunile naturale nu permit executarea dezmiriștitului sau unde dezmiriștitul a întîrziat, se vor face arături conform recomandărilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

4. Arăturile adinci de toamnă pe terenurile ocupate cu culturi ce se recoltează tîrziu se vor executa imediat după recoltare.

Tulghinile de porumb, floarea soarelui, bumbac etc., trebuie să fie tăiate și cărate cit mai repede pentru a nu stînjeni sau îndriza executarea arăturilor.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și Comitetul Central al P.M.R. atrag în mod deosebit atenția asupra importanței și necesității executării la timp a dezmiriștitului și a arăturilor adinci de toamnă — lucrări de bază pentru sporierea producției la hectar.

În acest scop, obligă conducerea gospodăriilor agricole ale statului și recomandă gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și țăranilor muncitori cu gospodărie individuală să execute dezmiriștitul și arăturile adinci de toamnă pe toată suprafața, cu excepția terenurilor în pantă, expuse spărîrii piilor de toamnă.

5. Odată cu arăturile adinci de toamnă se va face și îngrășarea de bază, luîndu-se măsuri pentru folosirea în întregime a gunoților de grajd și a îngrășămintelor minerale.

6. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale vor lua măsurile și vor controla ca gospodăriile agricole ale statului să asigure din producția anului 1954 semințe selecționate de calitate I-a pentru însămînțări.

De asemenea, vor sfătui și vor ajuta pe colectivisti, întovără-

șiți și țăranii muncitori cu gospodărie individuală să asigure din producția proprie semințe de bună calitate.

7. Pentru asigurarea executării arăturilor și a însămînțărilor se va face pînă la 25 iunie a.e. calculul capacității de lucru a tractoarelor și semănătoarelor și restructurarea acestora în cadrul regiunii și între regiuni.

Toate semănătoarele cu tracțiune animală și mecanică din sectorul socialist și ale particularilor vor fi verificate și reparate pînă la 10 august a.e.

Pentru a se folosi la maximum capacitatea de lucru a semănătoarelor se va face plan de lucru pe fiecare semănătoare.

Inginerii și tehnicienii agronomi vor arăta țăranilor muncitori avantajele executării arăturilor adinci cu tractoarele și ale însămînțărilor cu semănătoarele.

S.M.T.-urile trebuie să dea un sprijin mai mare țăranilor muncitori în executarea arăturilor adinci și a semănătoarelor.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii va elabora un plan concret de măsuri tehnico-organizatorice, care să asigure realizarea recoltatului și a însămînțărilor din toamna anului 1954 și arăturilor adinci pentru însămînțările din primăvara anului 1955, în bune condiții agrotehnice.

Sarcinile altor ministere, instituții, întreprinderi economice și cooperatiste

1. Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini va asigura producerea și livrarea de mașini și unelte agricole, materiale și piese de schimb necesare reparațiilor și funcționării fără întrerupere a întregului utilaj folosit la întreținerea culturilor, recoltare, treerat și colectare, conform planului de stat.

Va asigura fabricarea pînă la 20 iunie a.e. a 5.000 grupuri de piese necesare pentru transformarea plugurilor și rarițelor în praștoare.

2. Ministerul Industriei Ușoare va produce și livra piesele de schimb și materialele necesare reparațiilor și funcționării mașinilor agricole, asigurînd aprovizionarea cu curele, curelușe, prelate, saci, conform planului de stat.

3. Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei va asigura livrarea materialului lemnos pentru repararea batozelor de calitate corespunzătoare, la timp și în cantitățile specificite în planul de stat.

4. Ministerul Industriei Petrolului va aproviziona toate unitățile agricole cu carburanți și lubrefianți direct și prin depozitele proprii, astfel ca acestea să aibă la începutul campaniei depozitele pline, iar în timpul campaniei un stoc permanent de consum pentru cel puțin 15 zile de lucru. Autocamioanele deplasate de la celelalte ministere pentru campania agricolă se vor aproviziona de la depozitele Ministerului Industriei Petrolului din regiunile unde vor lucra.

5. Ministerul Industriei Cărbunelui va asigura conform planului cărbunii de forță necesari reparațiilor și întreinerii uneltelor și mașinilor agricole care vor lucra în această campanie.

Pentru nevoile gospodăriilor agricole ale statului va livra, pînă la 30 iunie, 50% din cota planificată pe trimestrul III.

6. Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice va asigura, pînă la 15 iunie a.e., utilajele și materialele necesare electricității arilor în cantitățile prevăzute în planul de stat.

7. Ministerul Industriei Chimice va livra la termen stabilite insecto-fungicidele și îngrășămintele minerale, conform planului de stat.

8. Centrococoul va lua măsurile să aprovizioneze unitățile sale exterioare cu: insecto-fungicide, sulfură de carbon, var și sulfat de cupru, piese necesare pentru transformarea plugurilor și rarițelor în praștoare, precum și alte materiale după planul stabilit de Ministerul Agriculturii și Silviculturii;

va aproviziona gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și gospodăriile individuale cu unelte, materiale și piese de schimb necesare reparațiilor și funcționării tractoarelor și mașinilor agricole folosite la întreținerea culturilor, la recoltat și treerat.

9. Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene va livra pînă la 10 iunie a.e. cantitățile planificate de piese de schimb pentru autocamioanele Ministerului Agriculturii și Silviculturii și C.S.C.P.A. ce vor fi folosite în campanie.

La cererea unităților Ministerului Agriculturii și Silviculturii și a C.S.C.P.A., va pune la dispoziție autocamioanele necesare pentru transportul urgent de piese de schimb, combustibil, lubrefianți și chimicale, în 24 ore.

10. Ministerul Căilor Ferate va asigura acordarea de vagoane, în 48 ore de la cerere, pentru transportul de tractoare, batoze, combustibil, lubrefianți, utilaje, piese și alte materiale necesare pentru campania agricolă de vară.

Pe baza planurilor operative lunare va asigura transportul produselor agricole colectate, punînd la dispoziție vagoanele necesare în zilele programate.

În perioada 15 iunie-1 noiembrie 1954 se admite schimbarea stației de încărcare pe aceeași secție de circulație pentru produsele agricole colectate prevăzute în planurile operative lunare de transport, fără penalități.

În aceeași perioadă se admite schimbarea produsului planificat cu un alt produs care se încarcă în aceeași categorie de vagoane.

În vederea micșorării rulaului vagoanelor, Ministerul Căilor Ferate și C.S.C.P.A. vor lua măsurile de sporire a marșrutizării prin încărcări concentrate, asigurînd mijloacele necesare de încărcare, descărcare, în termenul tarifar.

Pînă la 10 iunie 1954 se vor lua măsurile de verificare și montare a parasentinelor, stropitoarelor din camerele de fum și cenușelor de la locomotivele în circulație, spre a se evita incendierea lanurilor și magazilor.

Pînă la 30 iunie 1954 se vor revizui și repara liniile de garaj, a căror întreținere intră în sarcina C.F.R., precum și cînterele și podurile bascule din stațiile cu încărcări și descărcări de cereale.

Ministerul Căilor Ferate și Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene vor lua măsurile ca pînă la 30 iunie 1954 vagoanele, autocamioanele și hambarele șlepurilor destinate pentru transportul de cereale să fie etanșate și prevăzute cu șablonul „bun pentru cereale 1954”. De asemenea, pînă la aceeași dată vor lua măsurile ca în garile și porturile ce le aparțin să fie reparate drumurile de acces la magazii, rampe și silozuri, pentru a se asigura accesul vehiculelor ce transportă cereale la locul de înmagazinare.

11. Ministerele și organizațiile economice de stat și cooperatiste vor pune la dispoziția Ministerului Agriculturii și Silviculturii muncitori, ateliere mobile și camioane în vederea deservirii tractoarelor și mașinilor agricole folosite la recoltat și treerat.

Prin grija ministerelor respective, întreprinderile industriale care patronază gospodării agricole de stat și stațiunile de mașini și tractoare au obligația de a sprijini sectorul mecanic al acestor unități. Acțiunea de sprijin se va desfășura pe baza unui plan de colaborare stabilit între gospodării agricole de stat, S.M.T.-uri și întreprinderile industriale.

12. Ministerele, comitetele executive ale sfaturilor populare, instituțiile și întreprinderile care posedă spațiu propriu pen-

tru depozitarea cerealelor vor lua măsuri pentru terminarea reparațiilor, curățirii și dezinfecțării lor pînă la 15 iunie 1954.

13. Ministerul Sănătății împreună cu Crucea Roșie a R.P.R. va organiza posturi de prim-ajutor la aril.

Organizarea muncii politice de masă

Pentru îndeplinirea la timp și în bune condiții a sarcinilor prevăzute în această Hotărîre:

1. Comitetele de partid regionale și raionale vor îndruma și ajuta sfaturile populare în buna pregătire a acestor activități practice pentru realizarea tuturor sarcinilor ce le revin cu privire la muncile agricole.

2. Comitetele de partid regionale și raionale trebuie să asigure o îmbunătățire continuă a muncii politice la sate, mobilizînd toate organizațiile de partid și de masă, pe toți membrii de partid, deputații sfaturilor populare, membri ai organizațiilor de masă și organelor agricole ale sfaturilor populare pentru asigurarea executării la timp a lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, recoltat, arat și semănat, pentru participarea întregii țăranimii muncitoare la lupta în vederea sporirii producției agricole la hectar.

3. Organele regionale și raionale de partid vor îndruma organizațiile de bază din gospodăriile agricole ale statului, S.M.T.-uri, gospodării agricole colective și întovărășiri agricole, să mobilizeze pe toți muncitorii, tehnicienii, colectivisti, întovărășiți și țăranii muncitori individuali pentru terminarea la timp a reparațiilor utilajului necesar muncilor agricole și extinderea mecanizării lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, arat și semănat.

4. Organizațiile de partid și sindicale vor organiza întrecerea socialistă pe unități, brigăzi, echipe și oameni. Membrii de partid și utemiștii au datoria să fie în fruntea întrecerii. O sarcină a organizațiilor de partid și sindicale este de a antrena un număr cit mai mare de femei în întrecere.

a) În sectorul individual se va organiza întrecerea patriotică între comune, sate, sectoare și pe gospodării.

b) Întrecerea trebuie să aibă ca obiectiv lucrările principale din fiecare perioadă a muncilor agricole (de ex.: în perioada de îngrijire a culturilor să se acorde atenția principală executării la timp a praștelor și pivlului).

c) Organizațiile de partid trebuie să lupte împotriva organizării formale și birocratice a întrecerii, să folosească experiența pozitivă dobîndită, să ajute la organizarea practică a întrecerii și să urmărească fără întrerupere îndeplinirea angajamentelor.

d) Se va face o largă popularizare prin gazete de stradă, panouri de onoare, cămine culturale și presa locală a rezultatelor obținute în întrecere cit și a frunțărilor întrecerii în producția agricolă.

5. Organizațiile de partid din comune și sate vor organiza o largă muncă politică de masă, folosind pe toți agitatorii membri și membrii de partid, deputații sfaturilor populare comunale, utemiștii, delegații de femei, frunțășii recoltelor bogate și intelectuali sător, pentru a duce muncă de lămurire pe sectoare și grupe de case în rîndurile țăranimii muncitoare în vederea executării lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltării la timp și pregătirii terenului pentru însămînțări.

În perioada de pregătire a stringerii recoltei organizațiile de partid au datoria să mobilizeze membrii de partid și pe cel fără de partid pentru a sprijini sfaturile populare în organizarea arilor în alegerea oamenilor corespunzători pentru pază, a delegaților de convoaie și în organizarea transporturilor cerealelor la bazele de recepționare.

Pentru buna desfășurare a treeratului și a predării cotelor, organizațiile de partid au datoria de a asigura la aril o permanentă muncă de lămurire și convingere a țăranilor muncitori, folosind pe scara largă citirea ziarelor și a broșurilor, convorbiri ale agitatorilor, echipe artistice. În această muncă se vor folosi și extinde experiențele bune din anul trecut.

6. Comitetele regionale și raionale de partid au datoria ca odată cu urmărirea muncilor de îngrijire a culturilor, recoltat, treerat și colectat să acorde o deosebită atenție lucrărilor care au un rol hotărîtor în obținerea recoltelor bogate în anul următor.

În acest scop, organizațiile de partid trebuie să ducă o largă muncă de lămurire a țăranimii muncitoare asupra importanței și necesității dezmiriștitului, arăturilor pentru însămînțări de toamnă, a arăturilor adinci, folosirii semănătoarelor la semănat și asupra avantajelor lucrării pămîntului pe suprafețe mari, cu mijloace mecanizate; ele trebuie să sprijine pe inginerii și tehnicienii agronomi în munca de îndrumare agrotehnică a țăranimii muncitoare.

7. Birourile comitetelor regionale, raionale și ale organizațiilor de partid sînt obligate să analizeze periodic desfășurarea muncii agricole lunare hotărîri pentru îndreptarea lipsurilor.

8. Sarcini deosebite revin comitetelor regionale, orașenești și raionale de partid în îndrumarea și conducerea organizațiilor de partid din întreprinderile producătoare de mașini, unelte agricole, piese de schimb, din întreprinderile care execută reparații pentru unități socialiste din agricultură. Ele trebuie să mobilizeze pe muncitori și tehnicienii în executarea la timp a sarcinilor de plan și să exercite controlul asupra realizării planului de către întreprinderile respective.

a) Organele de partid vor trebui să controleze permanent întreprinderile industriale care acordă sprijin tehnico-organizatoric S.M.T.-urilor și G.A.S.-urilor, și să le îndrume ca prin ajutorul lor să se asigure repararea la timp și buna funcționare a tractoarelor și mașinilor agricole.

9. Presa centrală și locală va populariza metodele agrotehnice avansate, experiența în muncă și rezultatele bune obținute de frunțășii în producție din țara noastră, mobilizînd oamenii muncii de la orașe și sate în lupta pentru o recoltă bogată.

Presă centrală și locală trebuie să critice cu ascuțite rămineri în urmă și măsurile și practicile birocratice care pun piedici bunel desfășurării a muncilor agricole.

10. Ministerul Culturii, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Societatea pentru Rîndirea Științei și Culturii vor organiza în cadrul căminelor culturale din comune și sate, în stațiunile de mașini și tractoare, gospodării agricole de stat, gospodării agricole colective și întovărășiri agricole, conferințe și convorbiri, lămurind țăranimii muncitoare asupra importanței executării lucrărilor agricole la timp și în bune condiții.

Se vor organiza emisiuni speciale la radio și rulara la comune și sate a filmelor cu subiecte despre introducerea metodelor avansate în practica agricolă.

Se va desfășura o largă propagandă agricolă vizuală și scrisă prin editarea de fol volante, planșe, afișe, broșuri, popularizînd măsurile agrotehnice și metodele înalte de muncă din agricultura sovietică și din experiența frunțășilor din țara noastră în obținerea de recolte bogate.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C.C. al P.M.R. cheamă pe toți țăranii muncitori cu gospodărie individuală,

FOILETON
PUHOIUL

E ora B. De sus din tunelul statului popular, rasuna lăpdașul dansului vesel al orolilor peste orașul scaldat în razele soarelui. Muncitorii întra pe porțile fabricilor, magazinelor se deschid și, când răsună ultima bătăte a ceasului, în sălele ultimității începe o nouă zi de școală.

De sus, ceasul urmărește scena curioasă din secția culturală a Sfatului popular regional Tg. Mureș. Irina Szabo, șefa secției culturale, se plimbă nervoasă prin încăperea și, deodată, unul după altul degetul cel mic, inelarul, mijlociul, arătătorul și degetul cel gros de la o mână. Apoi, cu arătătorul ridicat, caută să-și amintească...

La ora 10 — e ora ștens din agenda punctul 19: comisia CEC.
La ora 11 — e venit rindul punctului 23: fraza afloasă.
Puholul seditnelor se dezlanțise... Și, minată de puhoi, Irina Szabo se rostogolea din cascada în cascada, din comisie în comisie. Il viliiau în cap date, cifre, termene, rapoarte, situații, procese verbale, îndrumări, conferințe, instrucțiuni... Încecea să mai răsuflă puțin... Zadarnic, nelindurându-se, ușile se deschideau una după alta...

La ora 12, ceasul lu martorul altei scene misterioase. Cu agenda în mână, Irina Szabo sovăia în fața a trei uși alăturate. De data asta 11 se infundase! Oameni neprevăzător, străini de spiritul de planificare, organizator să acesăi oră trei sedințe a trei comisii, cu trei campanii de frunte. Toate trei foarte importante.
De după prima ușă se auzea: „Regretabil că Irina Szabo nu participă și ea. Dovezeste lipsă de atenție față de problema coordonării campaniei agricole de vară.”
De după a doua ușă se auzea: „Să combatom lipsa de atenție față de problema monumentelor istorice de care dă dovadă Irina Szabo...”
De după a treia ușă se auzea: „Cărăbuși sînt ducători, străini de spiritul de zel. Și tocmăi din fața acestor dușmani numărul una Irina Szabo dezertează!”
Acuzata auzea. Ea își frîngea mișcările. Dacă intra la coordonare, își aprindea pal-n cap cu monumentele și cărăbușii; dacă intra la monumente, nu mai avea zile bune de față cu coordonare; dacă dezerta din fața cărăbușilor... dar nici nu îndrăznea să se gîndească...
Adevărat, sînt probleme importante. Dar putea să fie prezentă peste tot, la rezolvarea tuturor problemelor?
Dădu să intre. Fie ce o fi! Merge la cărăbuși — că stăteau foarte operativi!
În clipa aceea se auzi un rănet pe sală. Cineva alerga cu sufletul la gură...
— Tovarășă Irina Szabo... Speriată, șefa secției culturale se oprî:

— Ce-l tovarășe, ț-e rău?
— Nu, tovarășă Szabo, bine că v-am găsit... Ce facem cu...
— Ai venit cu vrec, comiște? A gîndacul de Colorado? Asociația sportivă „RECOLTA”?
— Nu, explodă el. Pentru aparatul de radio, care trebuie instalat la căminul nostru cultural. De zece zile de cînd vă caut.
— Ce să fac? Vezi și d-ta. Nu-l chlp. Uite, acum combat cărăbușii...
Jos la poartă o așteptau oțiva cetățeni. Porlarul, un om de treabă, îl consola.
— E în ședința la comiște, tovarășe.
— La Comișia permanentă?
— Toamă! Zimbi ei cu bunătațe. E permanentă la comișii...
— Comișii sînt și la noi — spuse un cetățean. Dar sînt organizate cu cap. Noi căutăm să atragem cit mai mulți oameni în comișii, nu un singur om în mai multe comișii.

— Bine, inteleg — spuse altul. Munca culturală nu e ruptă de celelalte sarcini. Dar nici așa nu se poate — să te ocupi de alte treburî și să neglijezi munca la...
Pe cetățenii aceștia, portarul i-a mai văzut și mai tirziu. Căci în vara și în toamna anului 1953 Irina Szabo a fost... dar unde n-a fost? O puteai întîlni la toate comișii. S-a întrebai cineva dacă Irina Szabo poate să facă parte din 25 de comișii? Nu știm! Știm însă că au murit cărăbușii, cuscuta a fost stîrplită, febra afloasă a fost lichidată, gîndacul de Colorado a fost alungat — iar Irina Szabo umbra și acum prin cîteva comișii.

— Drept, acum e o perioadă relativ mai calma. De sus, din turn, ceasul privește numai la sedințele a 12 comișii la care la parle azi Irina Szabo. Dar de ce numai 12 — vă veți întrebă. Oare nu se mai bucură de încredere? Și-a dat seama Comitetul executiv al sfatului, că n-o poate lăsa să fie turliță sub avalanșa de comișii? Fapt e că au rămas mai puține comișii. Dar, o creșt, tot alt de important, de necesare, de vitale, de imperioase pentru bunul mers al muncii culturale în regiune. Iată: comișia Comisia Luna Pădurii — ce-i mai îndătorat decît să muncești pentru creșterea pădurilor? — Comișia de coordonare a activității grădinițelor sezoniere — ce e mai îndătorat decît să muncești pentru creșterea tinereilor vîslătore? — și, ultima, dar nu cea mai de lepadă, comișia la care Irina Szabo este invitată să-și dea cea mai mare contribuție, mai calificată și substanțială comișii. Dar, o creșt, tot alt de important, de necesare, de vitale, de imperioase pentru bună mers al muncii culturale în regiune. Iată: comișia Comisia Luna Pădurii — ce-i mai îndătorat decît să muncești pentru creșterea pădurilor? — Comișia de coordonare a activității grădinițelor sezoniere — ce e mai îndătorat decît să muncești pentru creșterea tinereilor vîslătore? — și, ultima, dar nu cea mai de lepadă, comișia la care Irina Szabo este invitată să-și dea cea mai mare contribuție, mai calificată și substanțială comișii.

Diferitele organe care dau directive pentru înflăntarea de comișii seopă din vedere o serie de lucruri esențiale. Întîi, că directivele lor pretzind de multe ori ca aceiași om să facă neapărat parte din cîteva comișii, ajung pînă la urmă să se bată cap în cap. Al doilea — că nici un om, cu statură cit de atletică și antrenament cit de serios, nu rezistă la atîtea comișii și paracomișii. Al treilea — că munca unui om hăgat în atîtea comișii e pur formală și fără nici o valoare. Atunci ce e de făcut? Soluția e foarte simplă. Pentru a evita astfel de lipsuri pe viitor, pentru a asigura rostogolirea neslingherită a puhoiului, făuritorii de comișii ar trebui să ereză încă o comisie. Numai una. Ce mai contenză una în plus unde sînt atîtea? Un fel de supracomisie, că să zicem așa. Care să conducă, să controleze, să îndrume activitatea tuturor comisiilor, prezente, trecute și viitoare din toate stețele și orașele țării.
Și ca să nu fie confundată cu celelalte, să fie numită scurt: Comisia Comisiilor!

V. SEBASTIAN

Despre viața și opera scriitorului ucrainean Ioan Franko

În cadrul săptămîinii de manifestări culturale închinată aniversării a 300 de ani de la reunirea Ucrainei cu Rusia, vineri după amiază, la casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S., a avut loc conferința tov. N. Masim, regizor principal la teatrul tîneștescu, despre viața și opera scriitorului ucrainean Ioan Franko.
După conferința a fost prezentat filmul spectacol „Fericea furată” realizat după piesa cu același nume a dramaturgului ucrainean Ioan Franko.
(Agerpres)

Decorarea unor mame cu mulți copii

Vineri după amiază a avut loc în sala Filimon Sîrbu din București festivitatea decerării a 150 de mame cu mai mulți copii.
Festivitatea a fost deschisă de tov. Ștefania Vîtrînicu, responsabilă comișiei de femei a Sfatului popular al Capitalei. A luat apoi cuvîntul tov. Elena Horea, vicepreședinte al comitetului executiv al Sfatului popular al Capitalei, care a arătat că în țara noastră copiii se bucură de o mare atenție din partea partidului și guvernului. Acordarea distincțiilor „Mamă Eroină”, „Gloria Mamei” și „Medalia Materității” sînt o expresie a grijii cu care statul nostru înconjoară pe mamele cu mulți copii din patria noastră.

În încheiere, vorbitoarea a arătat că toți oamenii muncii din țara noastră în timpăna astăzi cu bucurie ziua de 1 iunie — Ziua Internațională a Copiului. S-au înmînat apoi ordine și medali unui număr de 150 de mame cu mai mulți copii.
În numele mameilor decorate a luat cuvîntul Elena Ghița, mamă a 12 copii, distinsă cu titlul de „Mamă Eroină”.

INFORMAȚII

În cadrul convenției de colaborare culturală între țara noastră și R. D. Germană, ne vîlzează de cîteva zile țara artiștilor plastici germani Hans Schindler și Gertrud Classen au vizitat Muzeul de Artă al R.P.R., Expoziția comemorativă „Octav Bănciulescu”, Muzeul de artă populară și Muzeul colecția de ceramici Sălineanu, precum și mai multe monumente istorice din Capitală. Oaspeții germani au făcut de asemenea vizite la Institutul de Artă Plastică și la Uniunea Artiștilor Plastici, unde au avut întrevederi cu artiștii plastici din țara noastră.

În cursul lunii iunie se va deschide la Veneția a 17-a expoziție biennială Internațională de artă. La expoziție va participa și țara noastră cu lucrări de pictură, sculptură și grafică. Lucrările ce urmează a fi expuse au și fost expediate.
Din juriul expoziției va face parte și un membru al Uniunii Artiștilor Plastici din R.P.R.

Vineri dimineață a părăsit Capitala, plecînd la Budapesta lotul atletilor din R.P.R. care va reprezenta țara noastră la concursul internațional de atletism ce va avea loc sîmbătă și duminică în Capitala R. P. Ungare.
Din delegația sportivilor romini fac parte maestrul sportului Ion Soeter, Ilie Savel, Ion Oprîș, Lia Manoliu și Ioanida Balaș.
(Agerpres)

Asia să fie lăsată să-și vadă singur de treburile ei

Convorbire cu membrii delegației indiene la sesiunea de la Berlin a Consiliului Mondial al Păcii

Trimisul special al ziarului „Scintea” a rugat pe mai mulți membri ai delegației indiene la sesiunea extraordinară a Consiliului Mondial al Păcii de la Berlin să răspundă la cîteva întrebări legate de problemele cele mai arzătoare ale Asiei.
La întrebarea: Care sînt concluziile ce trebuie trase în urma transformărilor ce au avut loc în Asia după al doilea război mondial — șeful delegației Indiene Pandit Sunderlal, scriitor și conducător gandist, a dat următorul răspuns:
1. a) nici o rasă nu trebuie să se pretindă superioară față de alta;
b) nici o nouă ambiție imperialistă nu poate avea șansa de reușită și nu poate aduce vreun bine culivă;
c) războiul și inamărită nu oferă securitate împotriva căderii în sclavie a națiunilor;
d) războiul nu rezolvă nici o problemă și nu constituie baza pentru rezolvarea divergențelor între națiuni.
2. Vremea imperialismului, colonialismului și militarismului a apus. De acum înainte, toată puterea trebuie să aparțină popoarelor din toate țările.
3. Popoarele lumii sînt un singur tot fără deosebire de rasă, culoare sau chiar de țară.
La întrebarea: Care este, după părerea dvs., calea care trebuie urmată pentru a obține garantarea păcii și securității în Asia, — Pandit Sunderlal a dat următorul răspuns:

1. trezirea și organizarea maselor în toate țările Asiei;
2. dezvoltarea unei forțe morale, care nu se va pleca înaintea forței fizice;
3. dezvoltarea economică, industrială și agricolă pentru satisfacerea necesităților în fiecare țară;
4. aderarea la pacte mutuale de neagrestire și respectarea reciprocă a suveranității, etc. așa cum fac India și China.
5. dezvoltarea unor aprofieri morale, adică a unui spirit al înțelegerii față de interesele altora, ale tuturor, pe toate planurile politice și economice.
La întrebări similare au mai răspuns cunoscutul scriitor indian Mulk Raj Anand și fruntasul unei mișcări religioase, poetul și filozoful Yogi Shudhananda Bharati. „Mișcările de eliberare — a arătat Mulk Raj Anand — au căpatat forță în întreaga Asia și Africa, avînd drept rezultat limitarea dominației imperialiste în India, Birmania, Ceylon, în Indonezia. Astăzi popoarele Asiei luptă pentru obținerea drepturilor omului înscrise în Carta O.N.U. în Indochina, Malaya, Kenya, Tunisia, Maroc, popoarele luptă pentru auto-de-

terminare și libertăți democratice. Libertatea este pentru Asia condiția principală pentru lichidarea sărăciei, extrem de răspîndită, pentru dezvoltarea economiei înapoiate...
În Asia pacea poate fi asigurată prin retragerea puterilor imperialiste și a armatei străine. Imperialiștii trebuie să înceteze intervențiile în afacerile interne ale țărilor asiatiche. Aceste țări doresc să încheie adevărate pacte de securitate colectivă sau, așa cum a spus Nehru, „pacte de pace colectivă”. Acordul recent între India și China indică modelul pentru orice viitor acord; el garantează neagrestunea între părți, respect reciproc și dreptul la coexistență pașnică, comerț, relații culturale, etc. Aceasta este răspunsul Asiei la planurile americane de agresiune în Extremul Orient și în Asia de sud-est. Acesta este răspunsul Indiei la planurile S.U.A. de crearea a blocului agresiv al Asiei de sud-est”.

„India — a spus Yogi Shudhananda Bharati — este astăzi un centru dinamic al păcii. China a devenit o republică populară puternică. În Asia — India, China și Japonia pot fi astăzi 3 factori dinamici pentru binele omerniului. Asia progesează din toate punctele de vedere. Securitatea și pacea pe continentul asiatic vor putea fi asigurate cu adevărat numai atunci cînd Asia va fi lăsată să-și vadă singură de treburile ei, fără intervenția vreunui bloc de puteri străine...”

Sesiunea extraordinară a Consiliului Mondial al Păcii.

Sedința din 26 mai

BERLIN 27 (Agerpres). — TASS Prima parte a sedinței din dimineața zilei de 26 mai a sesiunii extraordinare a Consiliului Mondial al Păcii a fost consacrată discutării problemelor ridicate în cuvîntarea lui D. N. Pritt. Pritt, care prezida, a dat cuvîntul lui L. J. Bliss (Anglia).
Bliss a vorbit despre activitatea desfășurată în apărarea păcii de Donald Soper, președintele Confederației bisericilor metodiste care, îmbrăcîndu-și sutana, a mers pe strada cu circulație cea mai intensă din Londra — strada Piccadilly — cu o pancardă cu următoarea inscripție: „Să interzicem bomba cu hidrogen! Cerem instituirea unui control internațional asupra energiei atomice!”

Împreună cu cîțiva membri ai parlamentului, Soper a fost inițiatorul petițiilor naționale care chema guvernul englez să ia inițiativa convocării unei conferințe a marilor puteri, pentru discutarea problemei interzicerii armelor de exterminare în masă și pentru discutarea căilor și mijloacelor de slăbire a încordării internaționale.
În numele oamenilor muncii din Cuba a luat cuvîntul Lazaro Pena Gonzales, secretarul general al Confederației oamenilor muncii din Cuba. El și-a consacrat cuvîntarea demascării politicii agresive a S.U.A. în țările Americii Centrale și de sud.

Ziaristul canadian Mikloberg, care a luat apoi cuvîntul, a chemat să se lupte cu eforturi înecete, în primul rînd, pentru interzicerea armelor atomice.
A urmat apoi la cuvînt D'Astier de la Vigerie (Franța), prin a cărui cuvîntare a început discutarea celui de al 2-lea punct de pe ordinea de zi — „Securitatea națiunilor”.

Trecînd la actuala situație internațională, D'Astier de la Vigerie a declarat că este necesar să se restabilească pacea în Coreea, să se redea poporului coreean independența și unitatea, să înceteze războiul din Indochina, să se restabilească suveranitatea țărilor Indochinei și dreptul popoarelor acestor țări de a-și hotărî singure soarta; să se restabilească unitatea Germaniei, să se fixeze granițele ei și să nu se admită ca ea să devină pe viitor un factor de natură să contribuie la lipsa de securitate în Europa.

D'Astier de la Vigerie a arătat că în februarie 1954, la Berlin, V. M. Molotov a opus scîndării Europei în două blocuri, la care duce planul creării „comunității defensive europene”, un plan de securitate colectivă pe întreaga Europă. Înfrîșit, Ciu En-lai și Nehru au făcut propuneri cu privire la securitatea colectivă în Asia pentru a contracara planurile lui Dulles de crearea a unei alianțe în Asia de sud-est.

La conferința de la Berlin dl. Molotov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a prezentat un plan care are drept scop organizarea securității colective în Europa și a arătat cu acest prilej că este vorba de o bază pentru discuții. Acest plan constituie aplicarea în Europa a principiului securității colective. Deoarece tratativele de la Berlin n-au dus la unificarea Germaniei, Molotov a propus ca așit Germania de vest cit și cea de est să facă parte din sistemul securității colective, ceea ce ar înlesni unificarea Germaniei pe bază pașnică și în interesul păcii. Cei trei parteneri occidentali au refuzat discutarea acestui plan, deoarece el era vădit incompatibil cu „comunitatea defensivă europeană”. El au opus cu toată înverșunare concepția lor — a unei Europe scindate și reînarmate — concepției Europei unite și Germaniei unite dar demilitarizate.
Discuția rămîne deschisă. Dacă există dorința de a părăsi calea alianțelor militare și a cursul înarmărilor, atunci trebuie luată în seamă propunerea lui Molotov. Popoarele trebuie să lupte pentru ca guvernul lor să-și precizeze poziția în această problemă. Una din sarcinile principale ale Consiliului Mondial al Păcii este să cheme popoarele să sprîjină cererea ca conferința de la Berlin a miniștrilor Afacerilor Externe să fie continuată și ca guvernul interesate să fie tratativele întreprinse.

Opinia publică, a spus în continuare D'Astier de la Vigerie, trebuie să condamne sever încercările de a răzămînti conferința de la Geneva. Opinia publică trebuie să condamne tratativele începute între guvernele francez și american înafara conferinței de la Geneva și care au drept scop intervenția militară americană în Indochina.
În continuare, raportorul a subliniat că asigurarea securității colective presupune încheierea goanelor înarmărilor, ai cărui loc trebuie să fie luat de colaborarea și întrecerea pașnică între toate națiunile. El a arătat de asemenea că asigurarea securității colective va permite să se înlăture lăsașă generația de răzămînti și să se controleze subliniind totodată că un acord sincer cu privire la dezarmare este incom-

patibil cu menținerea sistemelor bazelor strategice agresive. Asigurarea securității colective ar permite reluarea schimbului economic și cultural între toate țările, trecerea pe picior de pace a unei considerabile părți a industriei de război, ceea ce pentru numeroase țări ar constitui un mijloc de a scăpa de dificultăți economice.

În încheiere, D'Astier de la Vigerie a subliniat creșterea uriașă a influenței Consiliului Mondial al Păcii.
Apoi a luat cuvîntul Josef Gromadka (Cehoslovacia).
Scriitorul indian Pandit Sunderlal a făcut o serie de propuneri avînd drept scop obținerea păcii generale. El a propus, printre altele, să se condamne și să se declare ca anormală recunoșterea guvernului din Formosa (Taiwan), deosebite Formosa a devenit o sursă de amenințare permanentă la adresa păcii. Guvernul Republicii Populare Chineze, a spus el, trebuie să fie recunoscut de toți ca guvernul legal al Chinei și trebuie să i se acorde locul cuvenit în Organizația Națiunilor Unite.

El a propus în continuare să se considere toate pactele și acordurile militare îndreptate spre crearea unor grupuri militare restrînse, ca o amenințare permanentă pentru pace. India, a spus în încheiere Sunderlal, se va menține pe această poziție, va lupta împotriva politicii de război a S.U.A. și nu va lupta nicodată împotriva Chinei sau Rusiei.
Scriitorul ieroslav Iwaszkiewicz, președintele Comitetului partizanilor păcii din Polonia, a consacrat cuvîntarea sa problemei securității colective în Europa și sarcinilor oamenilor de știință și cultură în lupta pentru pace.

La sfîrșitul sedinței din 26 mai a luat cuvîntul Go-Mo-jo, vicepreședinte al Consiliului Mondial al Păcii, care a rostit o amplă cuvîntare. El a analizat mersul conferinței de la Geneva și a expus conținutul propunerilor prezentate la această conferință de reprezentanții Republicii Populare Chineze, Republicii Populare Democratice Coreene și Republicii Democratice Vietnam, precum și propunerile miniștrilor Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, îndreptate spre reglementarea pașnică cit și mbrăcîndu-și sutana, a mers pe strada cu circulație cea mai intensă din Londra — strada Piccadilly — cu o pancardă cu următoarea inscripție: „Să interzicem bomba cu hidrogen! Cerem instituirea unui control internațional asupra energiei atomice!”

În încheiere, Go-Mo-jo a subliniat încă odată însemnătatea uriașă a problemei asigurării securității colective a tuturor țărilor din lume și a sprîjinii cererea cu privire la interzicerea armelor de exterminare în masă.

Sedința din 27 mai

În sedința din 27 mai Thakin Lwin, deputat în parlamentul birman și președinte al Congresului birman al sindicatelor, a spus că popoarele Asiei trăiesc în condițiile unei permanente amenințări din partea statelor imperialiste. Dar au trecut timpurile cînd popoarele înrobite îndurau fără murmur dominația inrobitorilor. Tot mai puternic devine frontul popoarelor Asiei, care s-au ridicat la luptă pentru libertatea lor națională și pentru pace în întreaga lume. Ele sînt insufletele în această luptă de exemplu poporul chinez... În Asia lupta pentru pace a luat forma rezistenței față de planurile agresive ale S.U.A. îndreptate împotriva libertății, independenței și securității țărilor Asiei, spre pregătirea unui război împotriva Chinei populare.

Krishan Dev Sethi, membru al Adunării constituente a Hasmirului, care a luat apoi cuvîntul, a vorbit despre amestecul american și englez în afacerile interne ale țărilor sale sub steagul O.N.U.
Assad Simon (Bolivia) a vorbit despre înrobirea patriei lui de către monopoliiștii americani.

Profesorul J. C. Kumarappa (India) a subliniat necesitatea de a acționa împotriva politicii economice a puterilor colonialiste care creează un pericol pentru pace.
A luat apoi cuvîntul Han Ser la, președintele Uniunii scriitorilor coreeni și președintele Comitetului coreean pentru apărarea păcii. El a subliniat că în momentul de față, popoarele Asiei inclusiv poporul coreean, care a obținut o mare victorie asupra intervenționiștilor americani, sînt fer hotărîți să-și apere libertatea și independența pînă la victoria finală. Noi cerem statelor participante la conferința de la Geneva, a declarat în încheiere Han Ser la, reglementarea pașnică a problemei coreene, asigurarea securității în Extremul Orient și stabilirea păcii în întreaga lume. Cerem demascarea și condamnarea uneltirilor mișnave ale trădătorilor înșimăniși și ale inspiratorilor lor și încetarea imediată a activității lor de subminare, care este îndreptată împotriva rezolvării pașnice a problemei coreene și care creează primejdia unui nou război

mondial. Cerem interzicerea armelor de exterminare în masă și crearea unor organe internaționale care să controleze accesul la interzicere.

Benjamin Weill Hallé (Franta), doctor în medicină și-a pronunțat pentru propunerile prezentate de vorbitorii precedenți în special asupra primului punct de pe ordinea de zi.
Consider necesar, a spus el, ca știința să fie îndreptată nu spre găsirea de mijloace de exterminare în masă, cit spre ridicarea buniei stării a popoarelor. Consiliul Mondial al Păcii consideră, pu bună dreptate, că difuzarea în rîndul popoarelor a realizărilor științei și artei este o datorie a tuturor oamenilor de știință și cultură.

Președintele Comitetului Executiv al Comitetului englez pentru apărarea păcii, Gordon Schaffer, și-a consacrat cuvîntarea luptei forțelor liberatoare de pace din Anglia și din alte țări împotriva încercărilor coreilor guvernante ale S.U.A. de a dezlanții un nou război în Asia.
Cîțid pasaje din două discursuri rostite în Congresul american și îndreptate împotriva amestecului american în Indochina, Schaffer a subliniat că și în Statele Unite există milioane de oameni care gîndesc la fel cu participanții la actuala sesiune a Consiliului Mondial al Păcii.

A luat apoi cuvîntul Le Din Tam (Vietnam), președintele Uniunii budiștilor.
Noi, a spus el, insistăm asupra necesității încetării luptelor de foc în regiunile teritoriale al Indochinei, pentru a crea condiții favorabile tratativelor. Dorim încheierea focului nu pentru că am fi slabi și am putea fi înfrînți, cit pentru că sîntem împotriva continuării vărsării de sînge și vrem să dispară toate motivele de dușmănie și aia între popoarele Indochinei și Franței. Luînd aceasta ca punct de plecare, propunem Consiliului Mondial al Păcii să adreseze tuturor popoarelor un apel la lupta împotriva încercărilor de a lorpăi conferința de la Geneva.

După aceea, Jorge Salamea (Columbia), secretar al juriului pentru decernarea premiilor internaționale ale păcii, a declarat, în mijlocul aplauzelor participanților la sesiune, că juriul, luînd în considerare remarcabila contribuție creatoare la cauza păcii și prieteniei între popoare, a decernat Premiul internațional al păcii pe anul 1953 cunoscutului actor englez de cinema fotograf Charlie Chaplin și compozitorului sovietic Dmitri Sostakovici.

El a comunicat că Charlie Chaplin a renunțat la premiul său în bani în folosul partizanilor păcii din trei orașe — Londra, Viena și Geneva. După aceea, J. Salamea a adresat un cuvînt de saluț lui D. Sostakovici care se afla în prezidiu.
După cuvîntarea scriitorului iranian Bourzoug Alavi, a prof. Georan van Borsdorff (Finlanda) și a lui Ahmed Moustafa Ali, membru al Comitetului național al partizanilor păcii din Irak, s-a dat cuvîntul postului sovietic Alexei Surkov.

Dezbatările care au avut loc la actuala sesiune a Consiliului Mondial al Păcii, de la începerea lucrărilor căreia au trecut trei zile, a spus el, au arătat cit de complicată este actuala situație, cu toate că în ultimul an s-a constatat o oarecare slăbire a încordării internaționale. Pe noi, oamenii sovietici, care avem interesele la țara noastră să trăiască în condiții de pace, ne îngrijorază foarte mult faptul că problema germană nu a fost încă soluționată.

Exprîmînd voința tuturor oamenilor sovietici, a spus Surkov, delegația sovietică este convinsă că Consiliul Mondial al Păcii va chema guvernele celor patru puteri să rela tratativele cu participarea reprezentanților Germaniei răsrîtente și apuzene în scopul soluționării problemei germane pe calea creării unui guvern al întregii Germanii, pe calea retragerii din Germania a tuturor trupelor de ocupație și a deslășurării unor alegeri libere pe întreaga Germanie.

Delegația sovietică este convinsă că actuala sesiune a Consiliului Mondial al Păcii va cere ca în principalele regiuni ale lumii, și în primul rînd în Europa și Asia, să fie asigurată securitatea colectivă pe baza creării, în conformitate cu Carta O.N.U., a unei organizații a securității colective, în care să intru toate țările din regiunea respectivă, îndiferent de ordinul lor de stat și social.

Rectorul Universității din Pekin, Ma In-chiu, și-a consacrat cuvîntarea luptei popoarelor din Indochina pentru independența lor națională. Caracterizînd etapele principale ale acestei lupte, Ma In-chiu a subliniat că un popor care luptă cu hotărîre pentru independența sa și pentru libertăți democratice nu poate fi subjugat. Elementele agresive din S.U.A., a spus el, nu sînt interesate în încetarea războiului din Indochina pentru că ele doresc intensificarea încordării internaționale. Ele doresc extinderea războiului din Indochina. Ele vor să silosească Franța să continue războiul care o slăbește și care o duce la subordonare și mai mare față de dicitul american.

Să îmbunătățim munca de rezolvare a sesizărilor și reclamațiilor!

Cu cîteva zile în urmă, redacția noastră, cu ajutorul unor corespondenți voluntari din Capitală, a întreprins un raid-anchetă pentru a urmări cum este aplicată Hotărîrea Consiliului de Miniștri cu privire la organizarea primirii și rezolvării sesizărilor și reclamațiilor oamenilor muncii.
În rîndurile ce urmează, dăm constatările făcute cu ocazia raidului.

În orele de primire a cetățenilor

Marți după amiază, între orele 18 și 20 cetățenii din raionul „Gh. Gheorghiu-Dej” pot face sesizări și reclamații direct tovarășei Geta Horea, președinta comitetului executiv al sfatului popular. Pe un așez, așezat la intrare, sînt arătate zilele și orele de primire a cetățenilor de către președinte, de către vicepreședinte și de către secretarul sfatului.

Încă înainte de ora fixată, tov. Horea se află în biroul său. Și-a pregătit caietul de noțte — special pentru sesizări — în care sînt trecute cazurile semnaltate, propunerile venite din masă, cine se ocupă de ele, cum și cînd au fost rezolvate.

Primul venit este ascultat cu atenție și răbdare de președinta comitetului executiv al sfatului; el semnaleză că în curtea locuinței sale, din str. Ștefan Pîrnușă 92, zac de multă vreme, supuse strîcîcîntului, o serie de mașini și unelte, prese și altele, de care nimeni nu se interesează. Pe urmări aceluși fusesc un atelier mecanic.
Rînd pe rînd, alți cetățeni vin în birou. Unul dintre ei arată că este purtat pe drumuri de lunj de zile pentru aprobarea unui schimb de locuință; tovarășă Horea se interesează îndeaproape cum s-au petrecut lucrurile.

Majoritatea cetățenilor care au venit în această zi au primit lămuriri și indicații asupra felului în care va fi rezolvată sesizarea.

Cetățenii din raionul „Gh. Gheorghiu-Dej” care vin să sesizeze ceva sînt primii cu grijă și atenție de conducătorii sfatului popular. Se întîmplă, oare, același lucru și la alte sfaturi populare din Capitală?
Iată-ne la Sfatul popular al raionului „1 Mai”. Și aci este azi zi de primire. Ora 16, anunțată cu litere de-o șchioapă, a trecut însă de mult și cetățenii n-au fost încă primii. Abia la ora 18, după două ore de așteptare, primul sosit poate sta de vorbă cu vicepreședintele comitetului executiv al sfatului — Gh. Ștefănescu. Acest lucru nu se întîmplă pentru prima oară. Deunăzi, secretara sfatului, Călina Leonțina, și-a programat o sedință cu comitetele de străzi tocmă în orele de primire. Cetățenii au fost nevoiți să aștepte ore întregi, pînă ce sedința a luat sfîrșit.

Rezultatele unui raid-anchetă

Atitudine lipsită de grijă față de nevoile cetățenilor manifestată și tov. Zamfir Ioan, președintele comitetului executiv al sfatului popular „Grivița Rosie”. Cetățenii care se adresează direct nu pot sta de vorbă cu el în tîlmă, deoarece este vesnic grăbit. Tov. președintele, însă pe vizitator să-și spună păsul stînd în picioare, nu-l poștieze să la loc. Dacă vreți să afli ce urmări au sesizările și reclamațiile făcute în orele de primire, este aproape cu neputință. Tov. Zamfir își notează numai unele dintre problemele ridicate de cetățeni, și acestea într-un caiet care cuprinde zeci de noțte de tot felul.

Cînd birourile de rezolvare a sesizărilor activează

Sesizările oamenilor muncii sînt prețuite așa cum se cuvine la biroul de primire și rezolvare de la sfatul popular al raionului „Gh. Gheorghiu-Dej”. Tovarășă Eugenia Nicolae, responsabilă biroului, pune sîrfit în rezolvarea sesizărilor și reclamațiilor. În luna aprilie din 47 sesizări primite, 41 au fost rezolvate la timp.
În baza unei evidențe bine întocmite care cuprinde termenele de rezolvare fixate secțiilor sfatului, biroul urmărește zi de zi rezolvarea operativă a fiecărei reclamații, luarea măsurilor și aplicarea lor. Căzurile de tărăgănare, ivite la secțiile agricole, gospodărie comunală și altele n-au fost trecute cu vederea. Biroul a anunțat de fiecare dată comitetul executiv al sfatului care a luat măsuri. Recent, inginerul Dumitrescu Florian, șeful secției gospodărie comunală, a fost sancționat cu mustrare scrisă, deoarece a tărăgănat aproape trei luni rezolvarea unei sesizări venite din masă.

Biroul de sesizări și reclamații nu este lăsat să se descurce singur. El este ajutat de către comitetul executiv și de către organizația de bază. În urmă cu cîteva zile, comitetul executiv a analizat munca biroului și a luat o serie de hotărîri pentru îmbunătățirea continuă a primirii și rezolvării sesizărilor oamenilor muncii.
Cu încredere se adresează cetățenii și biroului de sesizări și reclamații de pe linja sfatului popular „Nicolae Bălcescu”. În luna aprilie, din 88 sesizări și reclamații primite, biroul a rezolvat, la termen, 66. Măsurile sînt luate fără întârzieri. Cetățenii din cartierul Lunca Bîrzășii, care au arătat că un teren cultivabil din apropiere este înnudat, cel din strada Justiției, care au semnalat că pe strada lor becurile electrice sînt strîcîte,

Acolo unde există formalism și birocrațism

Dacă vreți să deplu o sesizare sau o reclamație la biroul respectiv de la Sfatul popular „Grivița Rosie” pînă la ora 12 din zi, decă vreți să afli un răspuns în cursul dimineții pînă la această oră, este cu neputință! Deși munca începe la ora 8 dimineața, Mircea Pavel, responsabil biroului, vine cu regularitate la ora 12, timp de patru ore, el face practică de contabilitate la o întreprindere, și numai în celelalte patru ore se ocupă cu sesizările și reclamațiile

Sedința din 28 mai a conferinței de la Geneva

GENEVA 28 (Agerpres). — De la corespondenții speciali — Sedința din 28 mai a conferinței ministrilor Afacerilor Externe de la Geneva a fost consacrată examinării în continuare a problemei coreene.

Primul vorbitor a fost șeful delegației Statelor Unite, Bedell Smith. El și-a consemnat cuvintele apărării și justificării agresivității Statelor Unite împotriva poporului coreean, agresivitate săvârșită sub camuflajul steagului Națiunilor Unite.

În cuvântarea sa, Bedell Smith s-a dat la oarecui împotriva Uniunii Sovietice și Republicii Populare Chineze. El a sprijinit

propunerile delegatului însemnat, care, după cum se știe, nu urmăresc altceva decât extinderea regimului antipopular al lui Li Shin Man în întreaga țară și războiul trupelor americane în Coreea pe timp nelimitat.

Cuvântarea de azi a șefului delegației americane arată din nou că Statele Unite nu manifestă nici o dorință pentru rezolvarea problemei coreene.

În sedința de azi au mai luat cuvântul reprezentanții Columbiei, Turciei, Tailandei, Australiei și Greciei. Cuvântările lor pot fi caracterizate printr-o singură frază — ele n-au adus nici o contribuție la rezolvarea problemei coreene și au constituit o încercare neizbutită de apărare a tezelor americane cu privire la agresivitatea din Coreea.

GENEVA 28 (Agerpres). — De la corespondenții speciali — Vineri dimineața s-a început lucrările Comisiei instituite în cursul sedinței de ieri a conferinței de la Geneva în care s-a discutat problema restabilirii păcii în Indochina.

Simbătă, când va fi reluată discutarea problemei indochineze, se va examina documentul întocmit de comisie.

Dineu oferit în cinstea lui V. M. Molotov de președintele Confederației elvețiene

GENEVA 28 (Agerpres). — TASS — La 28 mai, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, a plecat la Berna, unde a făcut o vizită președintelui Confederației elvețiene, R. Rubattel, între R. Rubattel și V. M. Molotov a avut loc o întrevvedere. Au fost de față șeful Departamentului politic al Elveției (ministrul Afacerilor Externe) — consilierul federal M. Peltipierre și ministrul U.R.S.S. în Elveția, F. F. Molokov.

La orele 13, președintele Confederației elvețiene, R. Rubattel, a oferit un dineu în cinstea lui V. M. Molotov.

La dineu au participat membrii guvernului elvețian — consilierii federali M. Peltipierre, Th. Etter, H. Streuli, secretarul general al Departamentului politic — A. Zehnder, șeful protocolului din Departamentul politic — R. Maurer și alții. Din partea sovietică, au participat la

dineu V. V. Kuznetov, F. F. Molokov, L. F. Ilcev, A. A. Lavrișev, reprezentantul comercial al U.R.S.S. în Elveția, A. I. Kurepov.

La dineu, președintele Rubattel și V. M. Molotov au rostit cuvântări.

În dimineața zilei de 28 mai, V. M. Molotov a avut o întrevvedere la Berna cu șeful Departamentului politic al Elveției, M. Peltipierre.

In jurul conferinței de la Geneva

GENEVA 28 (Agerpres). — TASS — După cum s-a aflat, în cursul discuțiilor problemei indochineze delegația Republicii Populare Chineze și-a expus propunerile privitoare la principiile fundamentale ale acordului referitor la încetarea operațiilor militare în Indochina.

de către cele două părți a prizonierilor de război și a persoanelor civile interzate.

Aici se atrage atenția asupra faptului că realizarea unui acord în legătură cu propunerile delegației R. P. Chineze, care conțin toate premisele fundamentale, va face posibilă încetarea în cel mai scurt timp a operațiilor militare pe întregul teritoriu al Indochinei. S-a aflat că propunerile delegației R. P. Chineze vor fi discutate la următoarea sedință a conferinței.

de a prezenta într-o lumină denaturată propunerile delegației R. D. Vietnam.

Accesa ziare susțin, de pildă, că delegația R. D. Vietnam ar prevedea în propunerile sale împărțirea teritoriului Indochinei. Asemenea afirmații nu pot fi considerate altfel decât ca o denaturare premediată a situației reale. Se știe că în actuala fază, discuțiile se limitează doar la problemele militare cuprinse atât în propunerile delegației Franței prezentate la 8 mai, cât și în propunerile delegației R. D. Vietnam prezentate la 10 mai.

Acstea propuneri prevăd încetarea deplină a focului de către toate forțele armate ale părților beligerante — terestre, navale și aeriene — care trebuie efectuată simultan pe întregul teritoriu al Indochinei. Intre părți încep tratative având ca obiect reglementarea corespunzătoare a problemei teritoriului regiunilor ocupate de ele, stabilirea procedurii pentru trecerea trupelor părților, în conformitate cu reglementarea sus-amintită, și alte probleme care se pot lăsa în legătură cu aceasta.

de a prezenta într-o lumină denaturată propunerile delegației R. D. Vietnam.

Accesa ziare susțin, de pildă, că delegația R. D. Vietnam ar prevedea în propunerile sale împărțirea teritoriului Indochinei. Asemenea afirmații nu pot fi considerate altfel decât ca o denaturare premediată a situației reale. Se știe că în actuala fază, discuțiile se limitează doar la problemele militare cuprinse atât în propunerile delegației Franței prezentate la 8 mai, cât și în propunerile delegației R. D. Vietnam prezentate la 10 mai.

de a prezenta într-o lumină denaturată propunerile delegației R. D. Vietnam.

Accesa ziare susțin, de pildă, că delegația R. D. Vietnam ar prevedea în propunerile sale împărțirea teritoriului Indochinei. Asemenea afirmații nu pot fi considerate altfel decât ca o denaturare premediată a situației reale. Se știe că în actuala fază, discuțiile se limitează doar la problemele militare cuprinse atât în propunerile delegației Franței prezentate la 8 mai, cât și în propunerile delegației R. D. Vietnam prezentate la 10 mai.

Potrivit informațiilor existente, s-a ajuns la un acord ca înainte de viitoarea sedință obișnuită reprezentanții celor două delegații să se întâlnească spre a examina în prealabil propunerile prezentate în problema indochineză. Se anunță că delegația franceză a prezentat la rândul ei un proiect de propuneri privitoare la reglementarea problemelor militare. După cum se știe, asemenea propuneri continuă să oglindească dorința delegației Franței de a separa examinarea problemei cu privire la Laos și Cambodge de problema Vietnamului și de a se eschiva în acest fel de a adoptarea unei hotărâri eficiente îndreptate spre încetarea simultană a operațiilor pe întregul teritoriu al Indochinei.

Potrivit informațiilor existente, delegația R. P. Chineze propune de asemenea ca odată cu încetarea operațiilor militare, pe întregul teritoriu al Indochinei să se introducă din afară de noi unități militare și de personal militar de toate genurile, precum și de orice armament și muniții în Indochina. Potrivit propunerii delegației chineze, respectarea condițiilor acordului cu privire la încetarea operațiilor militare va fi controlată de o comisie mixtă formată din reprezentanții comandamentelor celor două părți. Îndeplinirea acordului sus-menționat va fi supravegheată de asemenea de o comisie internațională formată din reprezentanți ai unor țări neutre.

Potrivit informațiilor existente, delegația R. P. Chineze propune ca problema componenței comisiei alcătuite din reprezentanți ai unor țări neutre să fie făcut obiectul unei examinări separate. Țările participante la conferința de la Geneva garantează îndeplinirea acordului. În ceea ce privește problemele legate de caracterul obligațiilor statelor respective, s-a urmează de asemenea să fie examinate separat.

Insirgii, propunerile prevăd eliberarea treaga Indochina. În declarații se arată că aceste guverne sprijină propunerile delegației R. D. Vietnam cu privire la încetarea focului și stabilirea armistițiului în întreaga Indochina în scopul restabilirii păcii în această peninsulă. De asemenea, în declarații se cere participarea la conferința de la Geneva a reprezentanților guvernelor din Patet-Lao și Khmer.

GENEVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: Poziția delegației Republicii Democratice Vietnam îndreptată spre încetarea deplină, simultană și cit mai grabnică a focului în Indochina este aprobată febril de cercurile largi ale opiniei publice interesate în reglementarea păcii și a problemei indochineze. Numeroase ziare scriu că poziția pe care s-a situat delegația R. D. Vietnam a sporit speranțele în realizarea unui acord.

Totuși, în comentariile unor anumite organe de presă, purtătoare de cuvânt ale cercurilor care nu sînt interesate în rezolvarea cu succes a problemei restabilirii păcii în Indochina, se oglindește tendința

Declarația ambasadorului U. R. S. S. în Marea Britanie

LONDRA 28 (Agerpres). — TASS — La 28 mai, din însărcinarea guvernului sovietic, ambasadorul U.R.S.S. în Marea Britanie, I. Malik, a făcut ministrului de stat Selvin Lloyd următoarea declarație: Ziarele engleze, „Daily Mail” din 24 aprilie și „Sunday Times” din 25 aprilie au publicat informații care atestă că pe teritoriul Angliei a fost creat și acționează un carcaraș grup, care se intitulază „Uniunea națională a soldaților ruși”, care își propune drept scop desfășurarea unei acțiuni diversionist-subversive și dușmănoasă-provocatoare, îndreptată împotriva Uniunii Sovietice. După cum comunică ziarul menționat, acest grup se îndreptăște, între altele, cu recrutarea de oameni din rândurile trădătorilor de patrie și criminalilor de război, care sînt întrușiți și trecuți clandestin în U.R.S.S., pentru desfășurarea unei acțiuni de spionaj diversionist și terorist. Din informațiile mai sus-menționate, reiese de asemenea în mod clar că grupul în discuție este compus din elemente criminale acționează în Anglia în mod fatis, bucurându-se prin urmare de protecția autorităților engleze, și că l-a acordat deplină posibilitate de a se îndreptăci cu activitatea sa criminală.

Existența și activitatea pe teritoriul Angliei, cu stirea guvernului englez, a sus-amintitului grup, care este o organizație diversionist-subversivă, dușmănoasă Uniunii Sovietice, nu poate fi considerată compatibilă cu relațiile normale între țări, iar acțiunile în legătură cu acestea ale autorităților engleze nu constituie altceva decât un amestec în treburile interne ale altei țări. Atrăgînd atenția guvernului Marii Britanii asupra faptelor expuse mai sus, eu îmi exprim convingerea că guvernul Marii Britanii va lua imediat măsurile necesare pentru curmarea acțiunilor sus-menționate organizată diversionist-subversivă, dușmănoasă Uniunii Sovietice, organizație care împiedică dezvoltarea relațiilor normale dintre țările noastre.

P E S C U R T

Armata populară vietnameză a dat un puternic atac asupra postului francez de la Yen Fu, situat în delta Fluviului Roșu, la circa 75 de kilometri sud-vest de Hanoi. Acest atac a fost susținut de un număr mare de artileriei armatei populare.

În urma efectuării acestui atac, postul de la Yen Fu se găsește actualmente impresurată.

Agenția France Presse anunță că comitetul apărării naționale din Franța s-a întrunit pentru a examina situația militară din Indochina. Comitetul a apreciat că este necesară o „scurtare” a frontului din Vietnam de nord și aducerea urgentă de întăriri.

O puternică explozie, urmată de un incendiu catastrofal, s-a produs pe bordul vasului port-avion american „Bennington” aflat în apropiere de baza navală de la Newport. Potrivit unui comunicat al marinei americane sînt 89 de morți și 201 răniți. Agenția France Presse menționează că numărul victimelor este cel mai mare din cîte a înregistrat vreodată marina în timp de pace.

Camera Inferioară a parlamentului japonez a adoptat o rezoluție privind o misiune a Crucii Roșii din R.P. Chineze să facă o vizită în Japonia. Rezoluția cere guvernului să ia imediat măsuri pentru a trimite această invitație la destinație, es o exprese a recunoștinței Japoniei față de Crucea Roșie chineză, care a făcut posibil anul trecut repatrierea în masă a japonezilor rămași în China după terminarea celui de al doilea război mondial.

După cum relatează ziarul „Al-Ahram”, recent a fost încheiat un acord militar între S.U.A. și Irak. În baza acestui acord S.U.A. și-au luat obligația să livreze armatei iriene artilerie grea, tancuri, avioane și alt armament pentru echiparea a patru divizii.

popoare din țările de democrație populară o constituie avîntul agriculturii. În între-carea în cinstea Congresului, muncitorii unguri au avut în vedere acest lucru. La fabrica de mașini din Diosgyr s-au produs pînă la deschiderea Congresului 4000 de arcuri de tractor în loc de 750 cîte erau prevăzute. La fabrica de oțelărie s-a organizat o lună numită „Să ajutăm agricultura”, în cadrul căreia comenzile făcute de sectorul agricol au fost satisfăcute cu prioritate. Intrecerea a cuprins și pe oamenii muncii de pe ogoare. Tractoriștii Balogh Sándor și Balogh István de la S.M.T. din Hejpeș și nenumărați alții au depășit considerabil normele lor.

N-au rămas la o parte nici lucrătorii pe norul științei. Inițiativa muncitorilor au găsit un larg sprijin nu numai la cadrele tehnice ale uzinelor, dar și la colaboratorii institutelor de cercetări științifice. După exemplul oamenilor muncii din Institutul de cercetări textile, numeroși oameni de știință din institutele de cercetări vizitează fabricile, contribuind la birurile greutăților care stau în calea aplicării unei tehnici mai avansate.

„Să revenim în sala Congresului. Printre cei care se găsesc aici se află și Piokker Ignác, Erou al Muncii Socialiste, care și-a îndeplinit zilnică treburile planului său pe anul 1960. În sala se află și mînerul Nyerges János, care a dat în acest an patriei 800 vagonete carbune peste plan; președintele cooperativelor de producție din Bia, Kelenen Sándor, la noțite cu singurii. Muncitorii Sulyok Gyuláné a venit abia cu doi ani în urmă la uzinele „Mátyás Rákosi”, dar ca să aslăzi o producție cu 200% peste plan.

În acest timp, din cursurile uzinelor de la Csepeliese nencetat fumul. El plutește alături zău și noaptea, atunci cînd la lumina stelelor cerului de primăvară, luminile felinare și ale inscripțiilor de ncon se lasă la întrecere. E aproape de miezul nopții. Ne găsim aici, pe virful muntelui Gellért, la picioarele monumentului ridicat în cinstea Armatei Sovietice eliberatoare. Dacă privesti în jos, vezi cum apăsă Dunării curg încet, reflectînd lumina orășului. Minunat oraș e Budapest.

În întreaga Ungarie se construiește o viață nouă. Iată la Congresul partidului, la fel ca și la furnalele Martin, la benzile rulante ale uzinelor ca și pe cîmpii țării, se muncește ca această viață să fie construită mai grabnic, ca poporul să fie fericit.

Condițiile principale a unei bune stări a poporului muncitor ungur ca și a celorlalte

Lucrările Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria

BUDAPESTA 28 (Agerpres). — M.T.I. În sedința din 27 mai a Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria au continuat dezbaterile pe marginea raportului de activitate al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria. Homoczin Mihály, secretar al Comitetului de partid din comitatul Heves, a subliniat că datorită măsurilor luate de partid și guvern în ultima vreme a crescut considerabil bunăstarea oamenilor muncii din acest comitat. Vorbitorul și subliniat necesitatea întăririi muncii de partid la sat.

Horváth Márton, membru în C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, și-a consemnat cuvintele apărării ideologice, în special problemelor de literatură.

Földes László, secretar al Comitetului orășenesc de partid Szálánváros, a arătat că țînăra industrie a primului oraș socialist ungur, Szálánváros, ocupă de pe acum un loc important în economia națională a țării.

Andics Erzsébet, președinta Consiliului păcii din Ungaria, a subliniat în cuvînta-

rea că poporul ungur sprijină prin toate forțele și mijloacele lupta pentru cauza păcii și destinderea încordării în relațiile internaționale.

Congresul a aprobat în unanimitate raportul Comisiei de validare. Președintele comisiei, Házsi Árpád, a subliniat că cele 21.551 organizații de bază ale Partidului celor ce muncesc din Ungaria numără 810.227 membri 64% din delegații aleși la Congres sînt muncitori. 19,7% sînt țsărani, printre care 10,7% membri ai cooperărilor de producție; 19,4% din delegați sînt femei.

Participanții la Congres au primit cu căldură pe reprezentanții partidelor comuniste și muncitorilor frățești care au rostit cuvîntări de salut. A luat cuvîntul Li Causi, membru în conducerea C.C. al Partidului Comunist Italian. După aceea a luat cuvîntul C. Pirvuiescu, membru în Biroul Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Român, care a dat citire următorului mesaj de salut adresat Congresului:

„Participanții la Congres au primit cu căldură pe reprezentanții partidelor comuniste și muncitorilor frățești care au rostit cuvîntări de salut. A luat cuvîntul Li Causi, membru în conducerea C.C. al Partidului Comunist Italian. După aceea a luat cuvîntul C. Pirvuiescu, membru în Biroul Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Român, care a dat citire următorului mesaj de salut adresat Congresului:

Salutul C. C. al P. M. R.

Dragii tovarășii, Din însărcinarea C.C. al P.M.R. transmitem salutul adresat Congresului Dumneavoastră.

C.C. al P.M.R. trimite celui de al III-lea Congres al Partidului celor ce muncesc din Ungaria un cad saluț frățesc.

Partidul celor ce muncesc din Ungaria a obținut importante succese în lupta pentru făurirea alianței dintre cîșta muncitoare și țărînimă muncitoare, temelia regimului democratic-popular.

Sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Ungaria, poporul maghiar înaintează ferm pe calea industrializării socialiste a țării, a reconstrucției agriculturii, a dezvoltării culturii socialiste, a ridicării nivelului de trai al poporului.

Poporul român se bucură din toată înălțime de succesele tovarășilor frați maghiari de care este legat printr-o prietenie înaltă,

Au mei luat cuvîntul S. Taskov, membru în secretariatul C.C. al Partidului Comunist Bulgar; E. Mückenberger, membru supleant în Biroul Politic al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania; I. Lauscher, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Austria; O. Neumann, membru în secretariatul conducerei Partidului Comunist din Germania; D. Adilbiș, membru în C.C. al Partidului popular revoluționar mongol.

În sedința din seara zilei de 27 mai a Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, la discuțiile pe marginea raportului de activitate al Comitetului Central au luat cuvîntul Kovács Rudolf, prim-secretar al Comitetului de partid din comitatul Vass, pictorul Szabó Ferenc, Bor Bertalan, laureat al premiului „Kossuth”, compozitorul Szabó Ferenc, laureat al premiului „Kossuth”, Fekete Bertalan, secretarul organizației de partid a cooperativei agricole de producție „Stăuua Rosie” din Sostohogy, Korbély Lajos, secretarul comitetului de partid al combinatului „Rákosi Mátyás”, și alții.

În total la discuțiile asupra primului punct de pe ordinea de zi au luat cuvîntul 40 de vorbitori. Congresul a adoptat în unanimitate o hotărîre în care aprobă linia generală și activitatea practică a Comitetului Central și a hotărîri să aprobe ca linie politică a partidului sarcinile formulate în raportul tovarășului Rákosi Mátyás, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

În sedința din seara zilei de 27 mai, primită cu căldură de delegați, au salut Congresul în numele partidelor lor Bedri Spahiu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, Robert Steward, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie, Martil Molmberg, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Finlanda, Enriquo Lister, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Spania.

În aplauzele prelungeite ale întregii asistențe, s-a dat citire telegramelor de salut adresate Congresului de Comitetul Central al Partidului Muncii din Coreea.

COMITETUL CENTRAL AL P.M.R.

În total la discuțiile asupra primului punct de pe ordinea de zi au luat cuvîntul 40 de vorbitori. Congresul a adoptat în unanimitate o hotărîre în care aprobă linia generală și activitatea practică a Comitetului Central și a hotărîri să aprobe ca linie politică a partidului sarcinile formulate în raportul tovarășului Rákosi Mátyás, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

În sedința din seara zilei de 27 mai, primită cu căldură de delegați, au salut Congresul în numele partidelor lor Bedri Spahiu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, Robert Steward, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie, Martil Molmberg, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Finlanda, Enriquo Lister, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Spania.

În aplauzele prelungeite ale întregii asistențe, s-a dat citire telegramelor de salut adresate Congresului de Comitetul Central al Partidului Muncii din Coreea.

În total la discuțiile asupra primului punct de pe ordinea de zi au luat cuvîntul 40 de vorbitori. Congresul a adoptat în unanimitate o hotărîre în care aprobă linia generală și activitatea practică a Comitetului Central și a hotărîri să aprobe ca linie politică a partidului sarcinile formulate în raportul tovarășului Rákosi Mátyás, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

În sedința din seara zilei de 27 mai, primită cu căldură de delegați, au salut Congresul în numele partidelor lor Bedri Spahiu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, Robert Steward, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie, Martil Molmberg, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Finlanda, Enriquo Lister, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Spania.

În aplauzele prelungeite ale întregii asistențe, s-a dat citire telegramelor de salut adresate Congresului de Comitetul Central al Partidului Muncii din Coreea.

Un spectacol de neuitat

Prima reprezentație a baletului sovietic la Berlin

În seara zilei de 27 mai ansamblul soliștilor baletului sovietic, care se află în aceste zile la Berlin, a dat un spectacol festiv în sala teatrului „Friedrichstadt Palast”. Spectacolul a fost invitați participanții la sesiunea extraordinară a Consiliului Mondial al Păcii.

Am avut fericirea să particip la acest spectacol de neuitat. Imensa sală era plină pînă la refuz. Sosirea președintelui R.D. Germane, Wilhelm Pieck, a membrilor guvernului R.D. Germane și a frumășilor tineri pentru pace din lumea întreagă a fost întîmplătoare cu vîl aclamații.

Cu un sentiment în care se amestecau nerăbdarea și emoția au așteptat mîile de spectatori ridicarea cortinei. Înainte de începere am auzit mulți oameni din sală comentînd cu indignare actul ostil al guvernăntului francez care au interzis soliștilor baletului sovietic reprezentațiile programate la Paris.

Înaintea de începerea spectacolului a luat cuvîntul Friedrich Ebert, primulul general al Marelui Berlin.

Cortina s-a ridicat. Asistăm entuziasmați la prezentarea actului III din baletul „Romeo și Julieta” de Prokofiev. Cu grație deosebită interpretează Galina Ulanova, Iuri Jdanov și Alexandr Radniski.

Cu o măiestrie neîntrecută au fost interpretate în partea a doua a spectacolului dansurile: „Kakowak” din opera „Ivan Susanin” de Glinka (a interpretat Iakov Sangovici), „Geotchi” de Iakov (N. Petrova), „Pas de deux” din baletul „Don Quijote” de Minkus, (N. Dudins-

kaia și R. Sergheev), „Primăvara” pe muzica lui Rahmaninov (Alia Șeșest și Boris Bregvadze), Adagio din actul II al baletului „Lacul lebedelor” de Ciaikovski (O. Moșeeva și A. Makarov), dansul spaniol din baletul „Mirandolina” — muzica de S. Vasiľenko (S. Zviakina), vals — muzica de Mașkovski (Raisa Struckova și Alexandr Lapauri). De un mare succes s-a bucurat Gheorgii Farmanat, care a interpretat dansul „Copac din baletul „Taras Bulba”, muzica de Șoșolov-Sedoi.

R. Sergheev și N. Dudinskaia au executat un vals de Strauss. De un mare succes s-au bucurat de asemenea Galina Ulanova și Iuri Kondratov, care la cerea spectatorilor au interpretat pentru a doua oară un vals de Chopin.

Este greu să spui ce tîna plăcut mai mult din acest bogat și minunat program. Entuziasmul publicului creștea după fiecare dans. Aplauzele nu conțineau. Scena a devenit o mare de flori.

La-m înfîințit după spectacol pe poetul Indian Bharati, delegat la sesiune. El a trăit multă vreme la Paris și cunoaște și alte capitale. Lam întrebat ce impresii l-au făcut cele văzute la „Friedrichstadt Palast”. „Nu am văzut de cînd trăiesc așa ceva” — mi-a spus el.

Intr-adevăr, de neuitat a fost spectacolul oferit de soliștii baletului sovietic, acești reprezentanți ai celei mai înaintate arte din lume.

Berlin 28 mai 1954

B. STOIAN

Artiștii sovietici ovaționați la spectacolul dat la Bruxelles

BRUXELLES 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 26 mai a avut loc la Bruxelles primul spectacol al ansamblului coregrafic „Beriozka”.

La spectacol au asistat regîna Elisabeta, primul ministru Van Acker și alți membri ai guvernului, președintele senatului belgian, Gillon, vicepreședintele Camerei deputaților, Bremant, deputați al parlamentului belgian, Kuelmin, însărcinatul cu afaceri al U.R.S.S. în Belgia, reprezentanții diplomației al țării de democrație populară, șefii ambasadelor și legațiilor Finlandei, Indoneziei, Mexicului și altor țări.

La sfîrșitul spectacolului, spectatori au ovaționat cu entuziasm pe artiștii sovietici, oferindu-le buchete de flori.

După spectacol, la Palatul Artelor: Frumose a avut loc o recepție în cinstea artiștilor sovietici. La recepție au participat primul ministru Van Acker și alți membri ai guvernului și parlamentului belgian.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Traviata; Teatrul de Stat de Operă: Așa fost nîmă mai frumoasă; National: L. Caragiale (Studio); Ultima oră (ora 15); Martin Roten descoperă America (ora 19); National: L. Caragiale (Comedii); Floarea purpurie (ora 15); Zori de aur (Moscovici) (ora 19.30); Municipal: Cîinele din gradina (ora 19.30); Municipal: Cîinele din gradina (ora 19.30); Tineretul și înșelăciunea (ora 15 și 19.30); Armata (B-dul G-ral Magheru); Avarul (ora 19.30); Furtul de primăvară (ora 19.30); Armata (Calea 13 Septembrie); Valcuț Voia; Municipal: C.F.R. (Giulești); Titanic vs (ora 15); Valcuț Voia (ora 19.30); Armata (ora 19.30); Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Să cîntă muzica (ora 16); Fără număr (ora 20); În sala din Calea Victoriei; Și ilie face sport (ora 17); În sala a Teatrului Tineretului din str. Popov nr. 23); Teatrul Tîndăria; Artiștii naționali (ora 17); În sala Teatrului R.P.R.; Umor pe stîni (ora 20); În sala Ba uh Berea).

Republica, București, înfîntarea între popoare. Grădina Progres; Brigada lui Ionuț; L. C. Frimu, M. Eminescu; Flăcări deasupra steii Alfortia; Epopeile purpuri; Lumina; Tremu merge spre răscălar; Victoriile; Concertul maestrilor artiști sovietici; Maxim Gorki; Petrosiști din C-spetca; Zănela în lină; Gh. Duja; Măști în balala rusă; Alex. Popov; Nu! Puje sub mîșini; Elena Vass; Alex și marea fetele; A Marie; Fetelele morții; Vasile Roșită; Pîlberie argintie; Cultura; Nenta în Kresinski; Libertăți; Ouspsete neastăpîtoare; Unirea; Avenitură la castel; Vergu; Spre cer; Constantin David; Intimie pe ring; Alex. Sahr; Vassa Iezova; Flăcări; Biele cu mîșine; V. Vladimirescu; Vîntul unei artiște; Mășin; Povestea; Mășinul cocosat; Ilie Pintilie; Maxima; 29 August; Sîrșine pe stradă; Donca Simo; Nicholas Nicklelov; Popula; Pîmîntul de fier; I. Mai; Olga Bărcă; Agentul secret; Volga; Sfidatul de fier; 8 Mai; Femeia are cuvîntul; N. Bălcescu; Pentru pace și prietenie; Rainova; Fetelele vînzătoare.

CINEMATOGRAFIE: Patru; Casa/orie ciudată;

Declarațiile guvernelor de rezistență din Patet-Lao și Khmer

După cum transmite agenția vietnameză de informații, guvernele de rezistență din Patet-Lao și Khmer au făcut declarații în care cheamă la încetarea focului în Indochina.

GENEVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: Poziția delegației Republicii Democratice Vietnam îndreptată spre încetarea deplină, simultană și cit mai grabnică a focului în Indochina este aprobată febril de cercurile largi ale opiniei publice interesate în reglementarea păcii și a problemei indochineze. Numeroase ziare scriu că poziția pe care s-a situat delegația R. D. Vietnam a sporit speranțele în realizarea unui acord.

Totuși, în comentariile unor anumite organe de presă, purtătoare de cuvînt ale cercurilor care nu sînt interesate în rezolvarea cu succes a problemei restabilirii păcii în Indochina, se oglindește tendința

bilrii păcii în această peninsulă. De asemenea, în declarații se cere participarea la conferința de la Geneva a reprezentanților guvernelor din Patet-Lao și Khmer.

GENEVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: Poziția delegației Republicii Democratice Vietnam îndreptată spre încetarea deplină, simultană și cit mai grabnică a focului în Indochina este aprobată febril de cercurile largi ale opiniei publice interesate în reglementarea păcii și a problemei indochineze. Numeroase ziare scriu că poziția pe care s-a situat delegația R. D. Vietnam a sporit speranțele în realizarea unui acord.

Totuși, în comentariile unor anumite organe de presă, purtătoare de cuvînt ale cercurilor care nu sînt interes